



STUDIJSKI PROGRAM
„SAVREMENO POSLOVANJE I
INFORMATIČKI MENADŽMENT“

**„INTERNACIONALNA
POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“**

**Tuzla
Bosna i Hercegovina**

Tuzla, 2014.

Sadržaj

Uvod.....	3
1. Usklađenost studijskog programa „Savremeno poslovanje i informatički menadžment“ sa potrebama tržišta rada	6
2. Usklađenost studijskog programa „Savremeno poslovanje i informatički menadžment“ sa Zakonom o visokom obrazovanju Tuzlanskog kantona	7
2.1. Stručni i akademski naziv i stepen koji se stiče završetkom studija.....	7
2.2. Uslovi za upis na studijski program	8
2.3. Lista obaveznih i izbornih predmeta i broj sati potrebnih za njihovu realizaciju	8
2.4. Bodovna vrijednost svakog predmeta i završnog rada iskazana u ECTS bodovima	13
2.5. Uslovi prelaska sa drugih studijskih programa u okviru istih ili srodnih oblasti studija	13
2.6. Način izbora predmeta iz drugih studijskih programa	14
2.7. Uslovi upisa u sljedeći semestar ili trimestar, odnosno sljedeću godinu studija te način završetka studija	14
2.8. Način izvođenja studija i način provjere znanja za svaki predmet.....	15
3. Ishodi učenja: kompetencije i vještine koje se stiču kvalifikacijom (diplomom)	15
4. Mogućnosti zaposlenja za studente koji su pohađali i završili studijski program „Savremeno poslovanje i informatički menadžment“	18
Prilog 1. Silabusi studijskog programa „Savremeno poslovanje i informatički menadžment“	20

Polazeći od savremenih trendova koji na visokoškolskim studijima sjedinjuju ekonomiju i biznis sa informacionim tehnologijama, koncipiran je studijski program Savremeno poslovanje i informatički menadžment. Razvoj informacionih tehnologija je značajno usmjerio i uticao na razvoj ekonomije i drugih srodnih naučnih disciplina. S druge strane, jedno od strateških razvojnih opredjeljenja BiH jeste razvoj efikasne i otvorene privrede putem razvoja malih i srednjih preduzeća (MSP-a). Analiza Strategije razvoja malih i srednjih preduzeća u Bosni i Hercegovini govori da su najvažnije unutrašnje prepreke razvoju ili slabosti malih i srednjih preduzeća nizak nivo znanja i vještina koje se odnose na primjenu informacionih tehnologija, kao i savremenih znanja iz oblasti menadžmenta.

Potrebe za kadrovima osposobljenim za savremeno poslovanje i informatički menadžment proizlaze, prije svega, iz strateških opredjeljenja BiH da se funkcioniranje i razvitak ICT temelji na visokoj svjetskoj razini, što je nužno za uključivanje BiH u međunarodnu podjelu rada i međunarodne integracije, te šansa za korištenje komparativnih prednosti geoprometnog položaja. Ujedno je važno istaći da referentne visokoškolske ustanove koje u svojim studijskim programima nude razvoj informatičko-poslovnih vještina i znanja ne postoje u TK i njegovom bližem okruženju, a takve visokoškolske ustanove su rijetke i u bližem okruženju.

Na studijskom programu Savremeno poslovanje i informatički menadžment su ponuđena tri smjera, i to:

- *Informatički menadžment,*
- *Računovodstvo,*
- *Bankarstvo, osiguranje i finansije.*

Cilj studijskog programa Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Informatički menadžment) upoznati studente s novim ekonomskim i informatičkim spoznajama, konceptima i poslovnim modelima poduzetništva koje je utemeljeno na znanju. Studentima se pruža mogućnost da ovladaju znanjima iz savremenog informatičkog menadžmenta i uloge ICT u savremenom poslovanju. Studijski program Savremeno poslovanje i informatički menadžment nudi sticanje opštih kompetencija koje se temelje na cjelovitom poslovnom i ekonomskom obrazovanju, pri čemu studenti stiču kompetencije iz područja savremenog poslovanja i

informatičkog menadžmenta potrebne za uspješan razvoj i vođenje vlastitog poduzetničkog pothvata i povećanje konkurentske prednosti poduzeća u kojem su zaposleni. Osim pomenutih opštih kompetencija, studijski program omogućava sticanje posebnih kompetencija temeljenih na visokostručnoj i profesionalnoj osposobljenosti za područje menadžmenta u informatici koja je prvenstveno usmjerena vođenju projekata.

Prema Preporukama o kriterijima za licenciranje visokoškolskih ustanova i studijskih programa u Bosni i Hercegovini, ovaj studijski program je podudaran sa studijskim programom Informatički menadžment na Visokoj školi za menadžment u turizmu i informatici Virovitica, studijskim programom Ekonomika poslovanja na Fakultetu organizacije i informatike Varaždin i studijskim programom Poslovna ekonomija (smjer Informatički menadžment) na Ekonomskom fakultetu u Splitu.

Studijski program Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Računovodstvo) utemeljen je na iskustvima najboljih svjetskih univerziteta, a u skladu sa potrebama tržišta rada u zemlji za visokoobrazovanim ekonomistima računovodstveno-finansijskog profila. Na ovom studijskom programu obrazovali bi se ekonomisti za poslove u računovodstvu svih vrsta poslovnih subjekata – banaka, osiguravajućih društava, trgovine, poljoprivrede, obrtnika. Obrazovanje ekonomista na studijskom programu Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Računovodstvo) može se opravdati time što su u svim tim poslovnim subjektima potrebni stručni voditelji računovodstva, koji mogu kvalitetno odgovarati na pitanja uprava o mogućnostima daljeg rasta i razvoja, a posebno je prepoznata potreba za specifičnim znanjima iz navedenog područja.

Ovaj studijski program treba studentima da pruži znanja koja će im omogućiti da koriste savremenu računovodstvenu metodologiju, da pripremaju računovodstvene informacije eksternog i internog karaktera, ali i koriste ih za potrebe upravljanja i donošenja poslovnih odluka svih zainteresiranih korisnika, analiziraju financijske izvještaje, obavljaju pojedine poslove u procesu interne kontrole te interne i eksterne revizije.

Kroz primjenu posebnog aplikativnog računovodstvenog softvera, gdje će se kroz virtualni poslovni subjekt pratiti cjelokupan računovodstveni proces upravo na način kako se to provodi u privrednoj praksi, će se korigirati jaz između često obilnih teorijskih, ali nedovoljnih praktičnih znanja i kompetencija. To omogućava da se student po sticanju diplome može jednostavno i brzo uključiti u računovodstveni proces konkretnog poslovnog subjekta.

Studijski program Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Računovodstvo) nudi sticanje opštih kompetencija koje se temelje na cjelovitom poslovnom i ekonomskom obrazovanju, pri čemu studenti stiču široku lepezu znanja, vještina i kompetencije iz područja savremenog poslovanja potrebnih za uspješan razvoj i vođenje vlastitog poduzetničkog pothvata i povećanje konkurentske prednosti poduzeća u kojem su zaposleni.

Prema Preporukama o kriterijima za licenciranje visokoškolskih ustanova i studijskih programa u Bosni i Hercegovini, ovaj studijski program je podudaran sa studijskim programom Računovodstvo, revizija i finansijsko upravljanje na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Beograd, studijskim Računovodstvo na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku i studijskim programom Računovodstvo na Visokoj školi za računovodstvo u Ljubljani.

Svrha studijskog programa Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Bankarstvo, osiguranje i finansije) je obrazovanje savremenih ekonomskih stručnjaka iz oblasti finansijskih usluga, čiji su ključni segmenti, bankarstvo, osiguranje i poslovne aktivnosti na tržištu kapitala, odnosno berzansko i brokersko poslovanje.

Studijski program Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Bankarstvo, osiguranje i finansije) utemeljen je na iskustvima najboljih svjetskih univerziteta, a u skladu sa potrebama tržišta rada u zemlji za visokoobrazovanim ekonomistima finansijsko-bankarskog profila. Ovaj studijski program treba studentima dati kompetencije u savremenim analitičkim tehnikama i novim vještinama kako bi im se stvorila solidna osnova za finansijsko odlučivanje u svakodnevnoj praksi, te pomoglo da se poveća njihova individualna efikasnost u području finansija, bankarstva i osiguranja.

Studijski program Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Bankarstvo, osiguranje i finansije) nudi sticanje opštih kompetencija koje se temelje na cjelovitom poslovnom i ekonomskom obrazovanju, pri čemu studenti stiču široku lepezu znanja, vještina i kompetencije iz područja savremenog poslovanja potrebnih za uspješan razvoj i vođenje vlastitog poduzetničkog pothvata i povećanje konkurentske prednosti poduzeća u kojem su zaposleni. Osim pomenutih opštih kompetencija, studijski program omogućava sticanje posebnih kompetencija temeljenih na visokostručnoj i profesionalnoj osposobljenosti za područje savremenog bankarstva, osiguranja i finansija odnosno "industrije finansijskih usluga", prema najvišim svjetskim standardima.

Prema Preporukama o kriterijima za licenciranje visokoškolskih ustanova i studijskih programa u Bosni i Hercegovini, ovaj studijski program je podudaran sa studijskim programom Bankarstvo, osiguranje i finansije na Fakultetu za bankarstvo, osiguranje i finansije Beogradske

bankarske akademije, studijskim programom Finansije, bankarstvo i osiguranje na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Beogradu i studijskim programom Financijski menadžment na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku.

1. USKLAĐENOST STUDIJSKOG PROGRAMA „SAVREMENO POSLOVANJE I INFORMATIČKI MENADŽMENT“ SA POTREBAMA TRŽIŠTA RADA

Postojeće Visokoškolske ustanove upisnu politiku prilagođavaju postojećim vlastitim resursima, dok tržište rada, koje karakteriše visoka nezaposlenost, pati od deficita određenih profila kadrova. To se prije svega odnosi na kadrove informatičkog profila jer kako govore podaci na evidenciji Zavoda za zapošljavanje TK tokom 2012. godine uposleni su gotovi svi kadrovi informatičkog profila (96% inženjera informatike i 100% profesora informatike). Tokom 2011. i 2012. godine na evidenciji Zavoda za zapošljavanje TK dešavali su se periodi kada navedenih kadrova nije uopšte bilo među onima koji aktivno traže zaposlenje.

Pored toga, kada se analizira broj učenika u srednjim školama TK koji su završili obrazovanje u 2011. i 2012. godini onda se vidi da zanimanja informatičkog profila (elektrotehničar računarske tehnike i automatike, elektrotehničar elektronike, tehničar mehatronike, ICT tehničar, tehničar računarstva, mašinski tehničar za kompjutersko projektovanje, tehničar operator za CNC mašine, mašinski tehničar energetičar i sl.) zauzimaju oko 19% svih zanimanja IV stepena. U 2012. godini, na području TK 643 učenika su stekla zvanje tehničara po gore navedenim zanimanjima. Postoje i druge škole koje educiraju srednjoškolce informatičke orijentacije (npr. Gimnazija „Meša Selimović“ i dr.). S druge strane, broj upisanih studenata na postojećim visokoškolskim ustanovama na području Tuzlanskog kantona koje nude obrazovanje za računarska i informatička zvanja je do 150, tako da je mogućnost apsorpcije srednjoškolaca tih visokoškolskih institucija relativno niska.

Nadalje, uzimajući u obzir istraživanja u regionu i Evropi, evidentno je da su kadrovi informatičkog profila najtraženiji. Dakle, prema službenim podacima prikupljenim u zavodima za zapošljavanje u BiH, stručnjaci informatičkog profila su jedni od najviše traženih na tržištu rada, a ujedno i jedni od najmanje prisutnih na evidencijama nezaposlenih, stoga se očekuje da studenti koji završe ovaj studijski program smjer Informatički menadžment lako pronađu svoje mjesto na tržištu rada.

Prema dokumentu „Preporuke za obrazovnu upisnu politiku na području Tuzlanskog kantona“, kojeg je izradila Vlada TK tokom 2013. godine, dati su nalazi analize i istraživanje potreba tržišta rada Tuzlanskog kantona. Prema njima, u narednom periodu na godišnjem nivou očekuje se zapošljavanje oko 3.500 radnika od čega bi visoke stručne spreme bilo njih 12,4% ili 435, srednje stručne spreme 38,1% ili 1333 i VK/KV/NKV spreme 49,5% ili 1729.

Vezano za visoku stručnu spremu, najzastupljenije su tehničke grane nakon čega dolaze društvene grane sa 31% ili zahtjevom za oko 135 stručnjaka i to najviše iz ekonomske struke (oko 95 na godišnjem nivou). Dobra strana i prednost studenata ove visoke škole jeste ta što posjeduju znanja i kompetencije i u oblasti informatike i u oblasti biznisa i male privrede, te im je na taj način omogućeno gotovo podjednako učešće na poslovima tehničke i društvene struke. Trenutni podaci o nezaposlenim osobama u TK sa visokom stručnom spremom ekonomskog usmjerenja pokazuju da je najmanje ekonomista bankarskog smjera ukupno 8 što opravdava pokretanje ovog studijskog programa smjer Bankarstvo, osiguranje i finansije.

2. USKLAĐENOST STUDIJSKOG PROGRAMA „SAVREMENO POSLOVANJE I INFORMATIČKI MENADŽMENT“ SA ZAKONOM O VISOKOM OBRAZOVANJU TUZLANSKOG KANTONA

Studijski program „Savremeno poslovanje i informatički menadžment“ je usklađen sa članom 118. ZoVOTK i sadržava slijedeće elemente:

2.1. STRUČNI I AKADEMSKI NAZIV I STEPEN KOJI SE STIČE ZAVRŠETKOM STUDIJA

Program je koncipiran i struktuisan u skladu sa *Zakonom o visokom obrazovanju Tuzlanskog kantona* i *Bolonjskom deklaracijom*. Trajanje studija na ovom studijskom programu je **tri godine (6 semestara)**. Radi se o studijskom programu prvog ciklusa studija čijim završetkom student treba da ostvari **180 ECTS** studijskih bodova. Na studijskom programu Savremeno poslovanje i informatički menadžment predviđeno je da se studenti nakon završetka prve godine opredjeljuju za jedan od tri smjera.

Završetkom ovog studijskog programa student stiče stručna zvanja: ***Bachelor ekonomije za informatički menadžment, Bachelor ekonomije za računovodstvo i Bachelor ekonomije za bankarstvo, osiguranje i finansije. Uslovi za upis na studijski program***

2.2. USLOVI ZA UPIS NA STUDIJSKI PROGRAM

Pravo upisa na studijski program imaju kandidati državljani Bosne i Hercegovine, strani državljani i lica bez državljanstva sa završenom srednjom školom u četvorogodišnjem trajanju u Bosni i Hercegovini, kao i kandidati koji su srednju školu završili izvan Bosne i Hercegovine, a za koje je nakon postupka nostrifikacije, odnosno ekvivalencije utvrđeno da imaju završeno odgovarajuće srednje obrazovanje.

Prilikom upisa na studijski program izvršit će se rangiranje kandidata na osnovu provedenih testiranja i drugih kriterija propisanih od strane Senata Visoke škole „Internacionalna poslovno-informaciona akademija“ Tuzla.

2.3. LISTA OBAVEZNIH I IZBORNIH PREDMETA I BROJ SATI POTREBNIH ZA NJIHUVU REALIZACIJU

Nastavni plan studijskog programa Savremeno poslovanje i informatički menadžment dat je u tabeli 1. U planu je data lista obaveznih i izbornih predmeta i broj sati potreban za njihovu realizaciju, te pripadajući broj ECTS bodova. Nastavni programi pojedinih nastavnih disciplina (Silabusi) dati su u Prilogu 1.

Tabela 1. Studijski program: **SAVREMENO POSLOVANJE I INFORMATIČKI MENADŽMENT**

PRVA GODINA					
Svi smjerovi					
R.br	Šif.	Naziv predmeta	Sem.	Broj časova	ECTS
1.	BOF8	Osnove ekonomije	1	2+3+0	6 obavezan
2.	I10	Poslovna informatika	1	2+0+3	6 obavezan
3.	MIB2	Ekonomika i organizacija poslovanja	1	2+3+0	6 obavezan
4.	IP1	Izborni predmet	1	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
5.	IP2	Izborni predmet	1	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
6.	I1	Uvod u informacione sisteme	2	2+3+0	6 obavezan
7.	MIB3	Menadžment	2	2+3+0	6 obavezan

8.	RIR1	Osnove računovodstva i izvještavanja	2	2+3+0	7 obavezan
9.	IP3	Izborni predmet	2	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
10.	O2	Poslovni engleski jezik	2	2+2+0	5 obavezan
Ukupno časova aktivne nastave				20+29=49	
Ukupno ECTS					60

DRUGA GODINA					
Smjer: Informatički menadžment					
R.br	Šif.	Naziv predmeta	Sem.	Broj časova	ECTS
1.	BOF1	Finansije preduzeća	3	2+3+0	6 obavezan
2.	I3	Osnove marketinga i Internet marketing	3	2+3+0	6 obavezan
3.	R5	Programski jezici i programiranje	3	2+3+0	6 obavezan
4.	IP4	Izborni predmet	3	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
5.	IP5	Izborni predmet	3	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
6.	MIB5	Trgovinsko poslovanje	4	2+3+0	6 obavezan
7.	I4	Elektronsko poslovanje	4	2+3+0	6 obavezan
8.	R8	Baze podataka	4	2+3+0	6 obavezan
9.	IP6	Izborni predmet	4	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
10.	IP7	Izborni predmet	4	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
Ukupno časova aktivne nastave				20+30=50	
Ukupno ECTS					60

TREĆA GODINA					
Smjer: Informatički menadžment					
R.br	Šif.	Naziv predmeta	Sem.	Broj časova	ECTS
1.	RIR3	Planiranje i analiza poslovanja	5	2+3+0	6 obavezan
2.	I5	Elektronska trgovina	5	2+3+0	6 obavezan
3.	I6	Elektronsko bankarstvo i platni promet	5	2+3+0	6 obavezan
4.	IP8	Izborni predmet	5	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
5.	IP9	Izborni predmet	5	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
6.	MIB4	Poduzetništvo	6	2+3+0	6 obavezan
7.	IP10	Izborni predmet	6	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
8.	IP11	Izborni predmet	6	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
9.		Stručna praksa	6		2 obavezan
10.		Završni rad	6		10 obavezan
Ukupno časova aktivne nastave (5 i 6 sem.)				16+24=40	
Ukupno ECTS					60
Ukupno časova aktivne nastave (od 1. do 6. semestra)				56+83=139	
UKUPNO ECTS (od 1. do 6. semestra)					180

DRUGA GODINA					
Smjer: Računovodstvo					
R.br	Šif.	Naziv predmeta	Sem.	Broj časova	ECTS
1.	BOF1	Finansije preduzeća	3	2+3+0	6 obavezan
2.	I9	Računovodstveni informacijski sistemi	3	2+3+0	6 obavezan
3.	RIR4	Finansijsko računovodstvo	3	2+3+0	6 obavezan

4.	IP4	Izborni predmet	3	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
5.	IP5	Izborni predmet	3	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
6.	BOF2	Osnove i tehnike osiguranja	4	2+3+0	6 obavezan
7.	RIR5	Troškovno računovodstvo	4	2+3+0	6 obavezan
8.	BOF5	Bankarsko poslovanje	4	2+3+0	6 obavezan
9.	IP6	Izborni predmet	4	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
10.	IP7	Izborni predmet	4	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
Ukupno časova aktivne nastave				20+30=50	
Ukupno ECTS					60
TREĆA GODINA					
Smjer: Računovodstvo					
R.br	Šif.	Naziv predmeta	Sem.	Broj časova	ECTS
1.	RIR3	Planiranje i analiza poslovanja	5	2+3+0	6 obavezan
2.	RIR6	Računovodstvo banaka i osiguravajućih društava	5	2+3+0	6 obavezan
3.	RIR7	Računovodstvo budžeta i neprofitnih organizacija	5	2+3+0	6 obavezan
4.	IP8	Izborni predmet	5	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
5.	IP9	Izborni predmet	5	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
6.	RIR8	Revizija	6	2+3+0	6 obavezan
7.	IP10	Izborni predmet	6	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
8.	IP11	Izborni predmet	6	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
9.		Stručna praksa	6		2 obavezan
10.		Završni rad	6		10 obavezan
Ukupno časova aktivne nastave (5 i 6 sem.)				16+24=40	
Ukupno ECTS					60
Ukupno časova aktivne nastave (od 1. do 6. semestra)				56+83=139	

UKUPNO ECTS (od 1. do 6. semestra)					180
DRUGA GODINA					
Smjer: Bankarstvo, osiguranje i finansije					
R.br	Šif.	Naziv predmeta	Sem.	Broj časova	ECTS
1.	BOF1	Finansije preduzeća	3	2+3+0	6 obavezan
2.	BOF6	Javne finansije	3	2+3+0	6 obavezan
3.	RIR4	Finansijsko računovodstvo	3	2+3+0	6 obavezan
4.	IP4	Izborni predmet	3	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
5.	IP5	Izborni predmet	3	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
6.	BOF2	Osnove i tehnike osiguranja	4	2+3+0	6 obavezan
7.	BOF7	Finansijska tržišta	4	2+3+0	6 obavezan
8.	BOF5	Bankarsko poslovanje	4	2+3+0	6 obavezan
9.	IP6	Izborni predmet	4	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
10.	IP7	Izborni predmet	4	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
Ukupno časova aktivne nastave				20+30=50	
Ukupno ECTS					60
TREĆA GODINA					
Smjer: Bankarstvo, osiguranje i finansije					
R.br	Šif.	Naziv predmeta	Sem.	Broj časova	ECTS
1.	RIR3	Planiranje i analiza poslovanja	5	2+3+0	6 obavezan
2.	I6	Elektronsko bankarstvo i platni promet	5	2+3+0	6 obavezan
3.	BOF3	Međunarodne poslovne finansije	5	2+3+0	6 obavezan
4.	IP8	Izborni predmet	5	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
5.	IP9	Izborni predmet	5	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni

6.	BOF4	Berzansko poslovanje	6	2+3+0	6 obavezan
7.	IP10	Izborni predmet	6	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
8.	IP11	Izborni predmet	6	2+3+0 ili 2+0+3	6 izborni
9.		Stručna praksa	6		2 obavezan
10.		Završni rad	6		10 obavezan
Ukupno časova aktivne nastave (5 i 6 sem.)				16+24=40	
Ukupno ECTS					60
Ukupno časova aktivne nastave (od 1. do 6. semestra)				56+83=139	
UKUPNO ECTS (od 1. do 6. semestra)					180

2.4. BODOVNA VRIJEDNOST SVAKOG PREDMETA I ZAVRŠNOG RADA ISKAZANA U ECTS BODOVIMA

Bodovna vrijednost svakog predmeta i završnog rada iskazana u ECTS bodovima se nalazi u prethodnoj tabeli 1.

2.5. USLOVI PRELASKA SA DRUGIH STUDIJSKIH PROGRAMA U OKVIRU ISTIH ILI SRODNIH OBLASTI STUDIJA

Studentu drugih studijskih programa Visoke škole „Internacionalna poslovno-informaciona akademija“ Tuzla, se omogućava prelazak na studijski program Savremeno poslovanje i informatički menadžment pod uslovima i u postupku utvrđenim u Pravilima studiranja na Visokoj školi „Internacionalna poslovno-informaciona akademija“ Tuzla.

Studentu drugih univerziteta ili visokih škola, će se omogućiti prelazak sa drugih studijskih programa pod uslovima i postupku utvrđenim u Pravilima studiranja na Visokoj školi „Internacionalna poslovno-informaciona akademija“ Tuzla.

Prilikom promjene studijskog programa student treba podnijeti zahtjev za promjenu studijskog programa, te priložiti uvjerenja o statusu studenta i o postignutom uspjehu na studijskom programu kojeg želi promijeniti.

Student podnosi zahtjev direktoru Visoke škole najkasnije do 01.09. tekuće akademske godine. O zahtjevu studenta, odlučuje direktor rješenjem, u skladu sa odlukom Senata.

2.6. NAČIN IZBORA PREDMETA IZ DRUGIH STUDIJSKIH PROGRAMA

Studentima će se ponuditi, u okviru izbornih predmeta, pored mogućnosti izbora sa liste izbornih predmeta i obavezni predmeti sa drugih studijskih programa prema afinitetima studenta, u skladu sa Pravilima studija. U odnosu na vrstu predmeta, obavezni stručni predmeti učestvuju sa 53,33%, izborni stručni sa 36,67%, dok opšti predmeti učestvuju sa 3,33%, a stručna praksa i završni rad sa 6,67%, što je u skladu sa međunarodnim standardima. Ovo je predstavljeno u tabeli 2.

Tabela 2. Struktura predmeta u nastavnom planu

R.b.	Vrsta predmeta	Broj	%
1.	Opšti	1	3,33
2.	Stručni - obavezni	16	53,33
3.	Stručni - izborni	11	36,67
4.	Završni rad i Stručna praksa	2	6,67
5.	Ukupno	30	100,00

2.7. USLOVI UPISA U SLJEDEĆI SEMESTAR ILI TRIMESTAR, ODNOSNO SLJEDEĆU GODINU STUDIJA TE NAČIN ZAVRŠETKA STUDIJA

Uslov upisa u naredni semestar je ovjera prethodnog semestra. Ovjera semestra i godine obavezna je za sve studente. Na osnovu ovjerenog semestra i godine utvrđuje se koliko je student postigao ECTS studijskih bodova.

Zimski semestar ovjerava se nakon završetka nastave zimskog, a ovjera ljetnog semestra po završetku nastave ljetnog semestra studijske godine.

Student upisuje narednu godine studija na osnovu ostvarenih ECTS bodova iz prethodne godine studija. Studenti mogu prenijeti u narednu godinu studija unutar jednog ciklusa studija najviše 6 (šest) ECTS studijskih bodova (kredita) ili najviše jedan nepoloženi predmet, ukoliko on nosi više od 6 (šest) ECTS studijskih bodova (kredita), pod uvjetom da nepoloženi predmet koji se prenosi u narednu studijsku godinu nije preduvjet za slušanje drugog predmeta u narednoj studijskoj godini. Student završava studij odbranom završnog rada.

2.8. NAČIN IZVOĐENJA STUDIJA I NAČIN PROVJERE ZNANJA ZA SVAKI PREDMET

Studij na ovom studijskom programu će se organizovati kao redovni studij, vanredni studij i studij učenjem na daljinu. Način provjere znanja mogu biti usmeni, pismeni i praktični ili kombinacija navedenih načina.

3. ISHODI UČENJA: KOMPETENCIJE I VJEŠTINE KOJE SE STIČU KVALIFIKACIJOM (DIPLOMOM)

Uspješna realizacija studijskog programa Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Informatički menadžment) omogućava diplomantima sticanje kako opštih, tako i specifičnih kompetencija i vještina, kao podloge za njihovo aktivno i uspješno uključivanje na tržištu rada, a kasnije i u privatnim ili javnim kompanijama u kojima će naći svoje mjesto. Ishodi učenja na studijskom programu Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Informatički menadžment) su usklađeni sa savremenim naučnim zahtjevima i međunarodni iskustvima. Završetak ovog studijskog programa će studentima omogućiti:

- Sticanje kompetencije upravljanja poslovnim sistemima srednjeg i višeg stepena složenosti
- Temeljna znanja o funkcionisanju i ustroju organizacije, značaju poslovnih procesa te načinu na koji se mogu efikasno organizovati i podržati informacionom tehnologijom
- Sposobnost razvijanja poslovnih informacionih sistema u svom radnom okruženju
- Sposobnost prepoznavanje poslovnih problema koji su podesni za rješavanje pomoću naprednih ICT
- Sposobnost upravljanja i implementacije informacijskih poslovnih sistema

- Sposobnost kompetentnog vođenja informatičkih projekata
- Sposobnost oblikovanja baza podataka s mogućnošću njihovog administriranja
- Poznavanje suštine i ovladavanje konceptom elektronskog poslovanja sa snažnim fokusom na praktičnu primjenu stečenih znanja
- Poznavanje i razumijevanje ekonomskih pojmova, finansijskog planiranja i načina finansiranja preduzeća
- Sposobnost primijene savremenih metoda i postupaka u organizovanju poslovnih procesa
- Sposobnost planiranja, prikupljanja i analize velike količine podataka
- Poznavanje osnova berzanskog poslovanja kao i primjene Interneta u berzanskom poslovanju
- Poznavanje osnova računovodstva i softverskih paketa za samostalno vođenje poslovnih knjiga
- Poznavanje teorijskih i praktičnih aspekata bankarskog poslovanja
- Sposobnost finansijske analize kroz primjenu softverskih oruđa, kao i sposobnost izrade biznis planova
- Osposobljavanje za pokretanje vlastitih poslovnih subjekata
- Sposobnost tržišne realizacije poduzetničkih ideja.

Uspješna realizacija studijskog programa Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Računovodstvo) omogućava diplomantima sticanje kako opštih, tako i specifičnih kompetencija i vještina, kao podloge za njihovo aktivno i uspješno uključivanje na tržištu rada, a kasnije i u privatnim ili javnim kompanijama u kojima će naći svoje mjesto. Završetak studija na ovom studijskom programu će omogućiti:

- Sticanje kompetencije upravljanja poslovnim sistemima srednjeg i višeg stepena složenosti
- Sticanje znanja koja omogućuju obavljanje i vođenje različitih poslova u računovodstvu u različitim poslovnim subjektima
- Sposobnost obavljanja poslova organizovanja računovodstva, vođenje knjigovodstvene evidencije, donošenje odluka iz oblasti računovodstva i revizije
- Sposobnost izrade internih izvještaja za potrebe planiranja, kontrole i revizije, pripreme i prezentovanje eksternih izvještaja
- Sposobnost obavljanja poslova u procesu interne kontrole, te interne i eksterne revizije

- Sposobnost primijene savremenih metoda i postupaka u organizovanju poslovnih procesa
- Sposobnost planiranja, prikupljanja i analize velike količine podataka
- Poznavanje softverskih paketa neophodnih za samostalno vođenje poslovnih knjiga
- Osposobljavanje za pokretanje vlastitih poslovnih subjekata
- Sposobnost tržišne realizacije poduzetničkih ideja

Uspješna realizacija studijskog programa Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Bankarstvo, osiguranje i finansije) omogućava diplomantima sticanje kako opštih, tako i specifičnih kompetencija i vještina, kao podloge za njihovo aktivno i uspješno uključivanje na tržištu rada, a kasnije i u privatnim ili javnim kompanijama u kojima će naći svoje mjesto. Završetak studija na studijskom programu Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Bankarstvo, osiguranje i finansije) studentima će omogućiti:

- Sticanje kompetencije upravljanja poslovnim sistemima srednjeg i višeg stepena složenosti
- Sticanje kvalitetnih (savremenih i neposredno upotrebljivih) znanja iz najvažnijih naučnih disciplina savremene ekonomije, finansija, bankarstva, osiguranja i drugih srodnih naučnih disciplina
- Osposobljenost za poslove operativnog i strateškog finansijskog menadžmenta u trgovačkim društvima, bankama i drugim finansijskim institucijama, uz poznavanje najnovijih finansijskih proizvoda
- Sposobnost primijene savremenih metoda i postupaka u organizovanju poslovnih procesa
- Sposobnost planiranja, prikupljanja i analize velike količine podataka
- Poznavanje poslovnih aktivnosti na tržištu kapitala sa akcentom na berzansko i brokersko poslovanje, kao i primjenu Interneta u berzanskom poslovanju
- Poznavanje osnova računovodstva i softverskih paketa za samostalno vođenje poslovnih knjiga
- Poznavanje teorijskih i praktičnih aspekata bankarskog poslovanja,
- Sposobnost finansijske analize kroz primjenu softverskih oruđa, kao i sposobnost izrade biznis planova
- Osposobljavanje za pokretanje vlastitih poslovnih subjekata
- Sposobnost tržišne realizacije poduzetničkih ideja

4. MOGUĆNOSTI ZAPOSLENJA ZA STUDENTE KOJI SU POHAĐALI I ZAVRŠILI STUDIJSKI PROGRAM „SAVREMENO POSLOVANJE I INFORMATIČKI MENADŽMENT“

Završetak studija na studijskom programu Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Informatički menadžment) zahvaljujući širokom spektru multidisciplinarnih znanja nudi široke mogućnosti zaposlenja.

Diplomanti ovog studijskog programa mogu naći zaposlenje:

- U svim odjeljenjima preduzeća iz oblasti ICT
- Na mjestu projekt menadžera zaduženog za provođenje projekata iz oblasti ICT
- Na poslovima prodaje u kompanijama koje se bave prodajom informatičke opreme i tehnologije
- Na poslovima menadžera za elektronsko poslovanje
- Na poslovima menadžera u online kompanijama
- U finansijsko-računovodstvenim odjelima preduzeća
- Na menadžerskim pozicijama nižeg i srednjeg ranga u bankama i osiguravajućim društvima
- Pokretanje vlastite start-up kompanije.

Završetak studija na studijskom programu Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Računovodstvo) zahvaljujući širokom spektru multidisciplinarnih znanja nudi široke mogućnosti zaposlenja.

Diplomanti ovog studijskog programa mogu naći zaposlenje:

- U svim privrednim subjektima na različitim poslovima u računovodstvenim službama (konter, bilansis, knjigovođa glavne knjige, knjigovođa salda-konti, knjigovođa materijalnog knjigovodstva, knjigovođa robnog knjigovodstva, knjigovođa dugotrajne imovine, knjigovođa plaća, knjigovođa poreza)
- Na pozicijama rukovođenja poslovima računovodstva i upravljačkog računovodstva u privrednim i neprivrednim organizacijama
- Na menadžerskim pozicijama nižeg i srednjeg ranga u različitim privrednim subjektima
- Na poslovima interne, eksterne i državne revizije
- Na poslovima finansijskog menadžera
- Na poslovima finansijskog analitičara

- Pokretanje vlastite start-up kompanije

Završetak studija na studijskom programu Savremeno poslovanje i informatički menadžment (smjer: Bankarstvo, osiguranje i finansije) zahvaljujući širokom spektru multidisciplinarnih znanja nudi široke mogućnosti zaposlenja. Diplomanti ovog studijskog programa mogu naći zaposlenje:

- Bankama i drugim finansijskim organizacijama kao i u državnoj administraciji
- U osiguravajućim kompanijama, penzijskim i zdravstvenim fondovima
- Na poslovima finansija, računovodstva, revizije, marketinga i menadžmenta u kompanijama koje se bave bankarstvom, osiguranjem, kao i u organizacionim cjelinama preduzeća iz različitih privrednih oblasti u domenu finansija
- U finansijskim i robnim berzama na nacionalnom i međunarodnom nivou, brokersko-dilerskim društvima, u investicionim fondovima
- Na menadžerskim pozicijama nižeg i srednjeg ranga u bankama i osiguravajućim društvima
- Na poslovima portfolio menadžmenta
- Na poslovima Risk menadžera i aktuarskim poslovima
- Na poslovima posrednika i zastupnika u osiguranju, poslovima procjenitelja rizika i šteta u osiguranju
- Na poslovima finansijskih stručnjaka (menadžeri za lokalne finansije, finansijska tržišta, agro-ruralne finansije, itd.)
- Na poslovima finansiranja projekata, kao i u međunarodnim organizacijama koje se bave finansiranjem razvoja
- Pokretanje vlastite start-up kompanije

PRILOG 1. SILABUSI STUDIJSKOG PROGRAMA „SAVREMENO POSLOVANJE I INFORMATIČKI MENADŽMENT“

**Prva godina
Obavezni predmeti**

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Osnove ekonomije
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	1 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta je da studenti steknu osnovna znanja o ekonomskim pojavama i procesima, te prirodi i zakonitostima ponašanja ekonomskih subjekata u uslovima koji vladaju na tržištu. Osim toga, razmatraju se pitanja korištenja ekonomskih resursa, funkcioniranja tržišta, uloge ponude i potražnje, kretanja cijena i dobitka, ključnih odluka o proizvodnji i cijenama u različitim tržišnim strukturama, i sl. Pritom je u svakom od tih pitanja naglasak na primjeni osnovnih ekonomskih načela u uslovima poduzetničke ekonomije.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam ekonomije. Temeljni problemi ekonomske organizacije. Ekonomski pojmovi. • Tržišni mehanizam. Potražnja. Zakon potražnje. Odrednice potražnje. Krivulja potražnje. Efekt supstitucije. Efekt dohotka. Promjena potražnje. Ponuda. Odrednice ponude. Krivulja ponude. Promjena ponude. Tržišna ravnoteža. Elasticnost potražnje. Elementi koji određuju elastičnost. Elastičnost ponude. • Ekonomija obima – konstantne, opadajuće i rastuće. Troškovi – fiksni, varijabilni i marginalni. Uticaj ICT na troškove. Niski marginalni troškovi i visoki fiksni troškovi. Postojanje ekonomije obima na strani ponude. Ekonomija obima na strani potražnje – mrežne eksternalije. • Obim proizvodnje i obrt kapitala. Troškovi proizvodnje. Profit, profitna stopa i akumulacija kapitala. • Raspodjela dohotka i cijene faktora proizvodnje. Nesavršena konkurencija i problem monopola. 	

Oligopol i monopolistička konkurencija.

PREPORUČENA LITERATURA

1. Benić, Đ., 2004, Osnove ekonomije, 4. izdanje, Školska knjiga, Zagreb
2. Ferenčak, I., 2003, Počela ekonomike, 2. izdanje, Ekonomski fakultet, Osijek
3. Hodžić, K., 2005, Uvod u ekonomiju, PENN, Tuzla
4. Mankiw, N.G., 2006, Osnove ekonomije, Mate i Zagrebacka škola ekonomije i managementa, Zagreb
5. Samuelson, P. A., Nordhaus, W. D., 2005, Ekonomija, 18. izdanje, MATE, Zagreb
6. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, vježbi i diskusija o slučajevima iz prakse.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Poslovna informatika
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	0
Laboratorijske vježbe	3
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	1 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je osposobiti studente zasamostalnu upotrebu osobnog računala na poslovnom području. Studentima će se pružiti znanja iz područja Interneta i internetskih tehnologija, upoznat će se sa internetskim servisima, načinom pronalaženja podataka na Internetu, te potrebnom infrastrukturom. Ukazat će se na različite aspekte primjene računara u optimizaciji poslovnih procesa i pri realizaciji sistema elektronskog poslovanja. Na pragmatičnom nivou osigurat će se mogućnost primjene računara u rješavanju poslovnih zadataka. Studenti će moći koristiti i upravljati informacijskim tehnologijama, naučit će na koji način primjenom IT poboljšati postupak donošenja odluka, saradnju i komunikaciju unutar organizacije, te kako poboljšati konkurentnost i smanjiti troškove poslovanja kroz primjenu IT i kako organizovati i voditi IT unutar organizacije.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Informatika kao teorijska i praktična disciplina • Poslovna informatika i organizacija • Pojam i elementi informacijskog sistema • Funkcije informacijskog sistema • Računar kao dio informacijskog sistema • Primjena informacijskih sistema u poslovnom okruženju • Elektronsko poslovanje • Načini prikazivanja rezultata obrade • Pojam Internet komunikacije. Nastanak i razvoj Interneta. • Uvod u zaštitu informacijskog sistema 	

PREPORUČENA LITERATURA

1. Čerić, V., et al., 1998, Poslovno računarstvo, Znak, Zagreb
2. Glushko, R.J., McGrath, T., 2005, Document Engineering, The MIT Press, Boston
3. Rainer, R.K.Jr., Turban, E., Potter, R.E., 2006, Introduction to Information Systems: Supporting and Transforming Business, Wiley, Hoboken
4. Smiljanić, G., 1990, Osnove digitalnih računala, Školska knjiga, Zagreb
5. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Ekonomika i organizacija poslovanja
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	-
ASISTENT	-
INTERESNA GRUPA	prva godina
PREDUSLOVI	nema
CILJEVI PREDMETA	
<p>Cilj predmeta je sticanje znanja iz područja poslovanja poduzeća, principa poslovanja, planiranja i financiranja, troškova poduzeća, sredstava i njihovih kapaciteta, te praćenja poslovanja i poslovnog rezultata poduzeća. Osim toga, cilj ovog predmeta je da studenti steknu bazične vještine koje se odnose na strukturiranje organizacije, upravljanje organizacionom strukturom, kao i razumijevanje osnovnih menažerskih procesa. Na osnovu stečenih znanja i specifičnih vještina, studenti postaju kompetentni za razumijevanje osnovnih poslovnih problema u privrednim i drugim orgnizacijama, za analizu procesa u preduzeću, analizu faktora preduzeća i njihove uslovljenosti, izbor najpovoljnije organizacione strukture preduzeća i rješavanje konkretnih organizacionih problema, upravljanje dijelovima preduzeća i preduzećem kao cjelinom.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam i sadržaj ekonomike • Preduzeće: osnovne karakteristike, načela poslovanja preduzeća, pokretanje biznisa • Proces upravljanja preduzećem • Teorija troškova: pojam i vrste troškova, mjesta i nosioci troškova, zavisnost troškova o promjenama iskorištenja kapaciteta, • Tržište i konkurencija, mopol, oligopol, • Ponuda i potražnja, oblikovanje prodajnih cijena • Poslovni rezultat: obračun poslovanja i utvrđivanje vrijednosti poduzeća • Priroda i značaj organizacije • Vrste organizacionih struktura • Teorije organizacije 	

- Organizacija poslovnih funkcija i radnih mjesta
- Savremeni trendovi u oblikovanju organizacije
- Oblikovanje komunikacionog sistema preduzeća
- Procesi upravljanja preduzećem
- Metode i tehnike upravljanja preduzećem

PREPORUČENA LITERATURA

1. Babić M., Stavrić B., Trifunović Lj., 2003, Organizacija preduzeća, KIZ Centar, Beograd,
2. Begg, D., Ward. D., 2007, Economics for business, McGraw-Hill Education, Maidenhead
3. Griffin R.W., 2005, Management, Houghton Mifflin Company, Boston-New York
4. Karić, M., 2005, Ekonomika poduzeća, 2. izd., Ekonomski fakultet u Osijeku, Osijek
5. Kurtić, A., 2005, Poslovna organizacija (Osnove, Teorije, Strukture, Dinamika), OFF-SET, Tuzla
6. Weihrich H., Koontz H., 1999, Menadžment, Mate, Zagreb
7. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Predavanja i praktične laboratorijske vježbe

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i menadžment
NAZIV PREDMETA	Uvod u informacione sisteme
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	0
Laboratorijske vježbe	3
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	1 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA	
<p>Cilj ovog predmeta je da studenti ovladaju osnovnim pojmovima iz oblasti informacionih sistema, kao i ovladavanje procesom razvoja IS. Studenti će naučiti da razumiju načine korištenja informacionih sistema u preduzeću, u cilju poboljšanja njegovog kvaliteta, dinamike i konkurentnosti, kao i da poznaju alate i postupke za razvoj informacionih sistema.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Osnove razvoja informacionih sistema • Strukturna sistemska analiza • Modeliranje podataka: Modeli objekti - veze, Relacioni model Arhitektura informacionog sistema • Uloga informacionog sistema u organizaciji • Tehnologije informacionih sistema • Informacioni sistemi kao podrška poslovanju Razvoj informacionih sistema • Korištenje i održavanje IS • Analitička obrada: IS za podršku odlučivanju • Etički, socijalni i globalni aspekti IS 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Bajgorić, N., 2003, Informacijska tehnologija, 3. izdanje, Univerzitetska knjiga, Mostar 2. Stair, R, Reynolds, G, 2012, Fundamentals of Information Systems, Course Technology, Boston 3. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa 	
SISTEM OCJENJIVANJA	

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	
METODE IZVOĐENJA NASTAVE	
Predavanja, diskusije, praktične laboratorijske vježbe.	
DODATNE INFORMACIJE	

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Menadžment
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	1 godina
PREDUSLOVI	Nema
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta je da studenti steknu bazične vještine koje se odnose na strukturiranje organizacije, upravljanje organizacionom strukturom, kao i razumijevanje osnovnih menažerskih procesa. Na osnovu stečenih znanja i specifičnih vještina, studenti postaju kompetentni za analizu procesa u preduzeću, analizu faktora preduzeća i njihove uslovljenosti, izbor najpovoljnije organizacione strukture preduzeća i rješavanje konkretnih organizacionih problema, upravljanje dijelovima preduzeća i preduzećem kao cjelinom.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Priroda i značaj menadžmenta i organizacije • Principi menadžmenta i organizacije • Menadžerske uloge • Vrste organizacionih struktura • Teorije organizacije • Organizacija poslovnih funkcija i radnih mjesta • Osnovni tokovi u preduzeću • Savremeni trendovi u oblikovanju organizacije • Oblikovanje komunikacionog sistema preduzeća • Procesi upravljanja preduzećem • Metode i tehnike upravljanja preduzećem 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Šunje, A., 2002, Top-menadžer vizionar i strateg, Tirada, Sarajevo 	

2. Babić, M., Stavrić B., Trifunović Lj., 2003, Organizacija preduzeća, KIZ Centar, Beograd,
3. Griffin, R.W., 2005, Management, Houghton Mifflin Company, Boston-New York
4. Kurtić, A., 2005, Poslovna organizacija (Osnove, Teorije, Strukture, Dinamika), OFF-SET, Tuzla
5. Zelenović, D., 2009, Tehnologija organizacije industrijskih sistema-preduzeća, Fakultet tehničkih nauka, Novi Sad
6. Wehrich H., Koontz H., 1999, Menadžment, Mate, Zagreb
7. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Predavanja i praktične laboratorijske vježbe

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Osnove računovodstva i izvještavanja
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	1 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je upoznavanje studenata sa osnovama savremene teorije i metodologije računovodstva i njegovom primjenom u praksi. Studenti trebaju upoznati sadržaj bilansa stanja i bilansa uspjeha, kao i meode obračuna rezultata. Posebna znanja stiču iz područja računovodstvenog praćenja poslovanja preduzeća i korištenju podataka s ciljem oblikovanja računovodstvenih informacija. Osim toga, studenti se upoznaju s osnovnim tehnikama evidentiranja poslovnih promjena prema principima dvojnog knjigovodstva. Studenti se osposobljavaju za primjenu savremenih softera koji se koriste u svakodnevnom računovodstvenom poslovanju. Predmet ima za cilj i upoznavanje studenata sa regulatornim okvirom finansijskog izvještavanja u BiH i EU, strukturom i primjenom Međunarodnih standarda finansijskog izvještavanja. Temeljna znanja koja se stiču ovim predmetom osnova su za vođenje preduzeća i nadzor nad odvijanjem svih poslovnih transakcija. Studentu će biti omogućen rad na odgovarajućim softverima za rješavanje problema u računovodstvu.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Uvod u računovodstvo i njegova koncepcija • Sistem dvojnog knjigovodstva • Računovodstveni događaji i isprave • Računovodstvena kontrola • Temeljni finansijski izvještaji – Bilans preduzeća • Poslovne knjige i računovodstvena konta • Osnovne bilansne promjene • Zaključivanje poslovnih knjiga, obračun finansijskog rezultata i utvrđivanje završnog finansijskog položaja preduzeća (probni bilans, bilans stanja i bilans uspjeha) 	

- Regulatorni okvir finansijskog izvještavanja u BiH i EU
- Međunarodni standardi finansijskog izvještavanja (MSFI)
- Sastavljanje i prezentacija finansijskih izvještaja
- Vježbe na računarima - na aplikativnom knjigovodstvenom programu

PREPORUČENA LITERATURA

1. Miko, L., Kuček S. K., 2008, Računovodstvo. 2. izdanje, TIVA i FOI, Varaždin
2. Petrović, Z., 2009, Računovodstvo, Departman za poslovnu ekonomiju, Beograd
3. Žager, K. et al., 2007, Osnove računovodstva: računovodstvo za neračunovođe, 2. izdanje, HZRFD, Zagreb
4. Žager, K., et al., 2008, Analiza finansijskih izvještaja, 2. prošireno izdanje, Masmedia, Zagreb
5. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, vježbi i diskusija o slučajevima iz prakse.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Poslovni engleski jezik
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	5
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	2
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	1 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je upoznavanje studenata sa poslovnim i infomatičkim pojmovima kao i leksičkim i gramatičkim specifičnostima engleskog jezika te ulogom engleskog jezika u međunarodnom kontekstu. Studenti će razviti vještine: usmene i pismene komunikacije koristeći profesionalne i formalne oblike engleskog jezika, kroz pisanje poslovnih pisama, komunikacije putem elektronskih medija, usmene prezentacije,i slično.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Osnove gramatike engleskog jezika • Razumjevanje i upotreba infomatičkih pojmova • Razumjevanje i upotreba internacionalno-poslovnih pojmova • Slobodna i formalna telekomunikacija • Komunikacija putem elektronskih medija • Pisanje poslovnih pisama (pisma žalbe, narudžbe, pisma preporuke,itd) • Pisanje CV-a, biografije, popratnog pisma • Čitanje autentičnih poslovnih i informatičkih članaka (novine, internet,i sl.) • Pisanje izvještaja i prezentacija • Korištenje idiomatskih fraza u verbalnoj komunikaciji i pisanju • Razumjevanje različitih infomatičkih i poslovnih tekstova 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Glendinning, E.H., McEwan, J., 2012, Oxford English for Information Technology, Oxford Univeristy Press, Oxford 2. Haines, S., Nettle, M., Hewings, M., 2007, Advanced Grammar in Use Supplementary Exercises: 	

with answers. Cambridge University Press, Cambridge

3. Kiš, M., 2000, Englesko-hrvatski i hrvatsko-engleski informatički rječnik. Naklada Ljevak, Zagreb
4. MacKenzie, I., 2002, English for business studies student's book: a course for business studies and economics students. Cambridge University Press, Cambridge
5. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz informatičkih i poslovnih časopisa na engleskom jeziku

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, vježbi i diskusija o primjerima iz prakse.

DODATNE INFORMACIJE

Druga godina smjer Informatički menadžment
Obavezni predmeti

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Finansije preduzeća
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTR	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je da se studenti ovladaju osnovnim znanjima koja se odnose na razumijevanje finansijsko poslovanja preduzeća, kao i drugih organizacija, uz poseban akcenat na znanjima koja se mogu direktno implementirati u stvarnom poslovnom svijetu. Oni se trebaju upoznati sa procesom upravljanja finansijskim, tehnikama prikupljanja i alokacijom sredstava, metodama finansijske analize, analize i procjene rizika, metodama vrednovanja preduzeća i drugim metodama i tehnikama finansijskog menadžmenta, što im treba omogućiti samostalno donošenje finansijskih odluka u poslovnoj praksi.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Uvod u finansije preduzeća • Analiza finansijskih izvještaja • Finansiranje preduzeća, zajednička ulaganja, kreditiranje i specifični oblici finansiranja. Donošenje odluke o finansiranju. • Rizik, prinos i cijena kapitala • Koncept vremenske vrijednosti novca • Vrednovanje obveznica i dionica • Analiza neizvjesnosti • Budžetiranje kapitala. • Upravljanje kratkoročnim obavezama i obrtnom imovinom. • Dividende i politika dividendi 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Komnenić, B., 2008, Finansijski menadžment, Visoka poslovna škola strukovnih studija, Novi Sad 	

2. Omerhodžić, S., 2012, Primjenjeni finansijski menadžment, Harfo-graf, Tuzla
3. Van Horne, J.C., Wachowicz Jr., J.M., 2002, Osnove finansijskog menadžmenta, Mate, Zagreb
4. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, vježbi i diskusija o slučajevima iz prakse.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Osnove marketinga i internet marketing
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je sticanje osnovnih znanja, kako teoretskih tako i praktičnih, iz područja marketinga. Osim toga, cilj je da se studenti upoznaju sa mogućnostima primjene interneta u marketingu, uz naglasak na marketing komunikacijama, sa sadržajem i specifičnostima tradicionalnih instrumenata marketing miksa, te novim mogućnostima, tehnikama i oruđima koje omogućava internet marketing. Studenti će se osposobiti za korištenje, održavanje i unapređenje osnovnih instrumenata marketinga u preduzeću i bitnih osnova za korištenje marketinga kao poslovne koncepcije (marketing informacijski sistem i segmentacija tržišta). Kroz ovaj studijski predmet studenti će se znati da koriste savremene marketinške vještine u rješavanju problema koji se javljaju u poslovnoj praksi.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam i definicija marketinga • Marketinško okruženje i internet okruženje • Istrživanje tržišta • Segmentacija, pozicioniranje i predviđanje • Ponašanje potrošača • Elementi marketing miksa • Organizacija marketinga • Tehnike internet marketinga • E-marketing informacijski sistemi • Obilježja i prednosti e-proizvoda • Nove marketing miks strategije za e-tržišta • Konkurentski, globalni i društveni aspekti marketinga • Međunarodni marketing 	

PREPORUČENA LITERATURA

1. Jobber, D., Fahy, J., 2006, Osnovi marketinga, Data Status, Beograd
2. Kotler, P., Keller, K., 2008, Upravljanje marketingom, 12. izdanje, Mate, Zagreb
3. Strauss, J., El-Ansary, A., Frost, R., 2003, E-marketing, 3rd ed., Prentice Hall
4. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi i prezentacija projekata urađenih od strane studenata.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Programski jezici i programiranje
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	0
Laboratorijske vježbe	3
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	nema
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta ja da studenti steknu osnovna teorijska znanja o programskim jezicima. Studenti će ovladati znanjem koje im omogućava praktično pisanje objektno orijentisanih programa, prvenstveno kroz korištenje programskih jezika C++ i Java.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pregled programskih jezika • Koncept objektno-orijentisanog programiranja • Pregled C++ jezika • Klase i objekti • Konstruktori i destruktori • Preklapanje operatora • Uvod u programski jezik Java • Osnovni elementi jezika Java • Upravljačke naredbe • Osnovne strukture podataka • Uvod u grafičko programiranje 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Cadenhead, R., Lemay, L., 2007, Java 6 - naučite za 21 dan, Kompjuter biblioteka, Beograd 2. Deitel, H., Deitel, P., 2005, "C++ How to program", 5th ed., Prentice Hall, New Jersey 3. Malbaški, D., 2006, "Objekti i objektno programiranje kroz programske jezike C++ i Pascal", FTN Novi Sad 	

4. Živković, D., 2010, Osnove Java programiranja, Univerzitet Singidunum, Beograd
5. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Predavanja, diskusije, praktične laboratorijske vježbe.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Trgovinsko poslovanje
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	Nema
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj je upoznati studente sa metodama, tehnikama, načelima i organizacijom u trgovinskom poslovanju. Osim toga, cilj ovog predmeta je da omogući studentima ovladavanje znanjem nužnim za raspoznavanje ciljnih tržišta i ključnih potrošača kao najvažnijim konkurentskim prednostima, kako vlastite organizacije tako i konkurentskih trgovaca, kao i osposobljavanje studenata za specifičnosti upravljanja ljudskim resursima kao jednim od ključnih faktora uspjeha u trgovini, te za izradu i analizu financijskog plana trgovinskog poduzeća. Studenti će biti osposobljeni za samostalno vođenje trgovinskih organizacija odnosno funkcijskih jedinica ili procesa unutar trgovinskih organizacija.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Osnove i posebna obilježja trgovine • Razvoj planova i strateško planiranje u trgovini • Određivanje ciljnih kupaca i prikupljanje informacija potrebnih u razvijanju i modificiranju trgovinskih strategija • Organiziranje i menadžment ljudskih resursa u trgovini • Vođenje i motiviranje ljudskih resursa i komuniciranje unutar trgovinskih organizacija • Upravljanje trgovinskom robom i formiranje cijena u trgovini • Komuniciranje s kupcima • Poslovna dokumentacija u trgovinskom poslovanju 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Dunkley, G., 2004, Free Trade-Myth, Reality and Alternatives, Zed Books, London 2. Levy, M., Weitz, B.A., 2011, Retailing Management, McGrawHill/Irwin, New York 	

3. Liebmann, H.P., Swoboda, B., Zentes, J., 2008, Handelsmanagement, Verlag Vahlen, Munchen
4. Segetlija, Z., Knego, N., Knežević, B., Dunković, D., 2011, Ekonomika trgovine, Novi informator, Zagreb
5. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
Vježbe	
Kolokviji	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Teorijska nastava, praktične vježbe

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Elektronsko poslovanje
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	0
Laboratorijske vježbe	3
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je studentima predstaviti koncepte elektronskog i mobilnog poslovanja. Studenti će upoznati ulogu i značaj različitih oblika elektronskog poslovanja. Upoznat će se sa osnovnim promjenama u poslovnom procesu i u organizaciji nakon uvođenja elektronskog i mobilnog poslovanja, kao i sa najvažnijim sistemima u elektronskom poslovanju. Osim toga, kao nadogradnja elektronskom poslovanju studenti će se upoznati sa mobilnim aplikacijama i mobilnim poslovanjem.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Informacioni sistemi i elektronsko i mobilno poslovanje • Organizacijski modeli elektronskog poslovanja • CRM sistemi • Uvođenje elektronskog poslovanja u preduzeća • E-odnosi sa kupcima • E-lanac snabdijevanja • ERP sistemi • Mobilno poslovanje • Modeli mobilnih aplikacija 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Kalakota, R., 2001, e-Business, Addison-Weseley, New York 2. Paavilainen, J., 2007, Mobile Business Strategies: Understanding the Technologies and Opportunities, Wireless Press 3. Jelassi, T., 2007, Startegies for E-Business: Creating Value Through Electronic and Mobile Commerce, Prentice Hall 	

4. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, grupnog rada i diskusija, te vježbi koje se provode u računarskom kabinetu.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Baze podataka
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	0
Laboratorijske vježbe	3
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	nema
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je da studenti ovladaju naprednim znanjima o bazama podataka i da se osposobe za upotrebu relacionih baza podataka. Studenti će moći samostalno da razumiju arhitekturu i komponente baze, projektuju šemu baze podataka, kreiraju bazu, koriste SQL upitni jezik, pretražuju bazu i generišu izvještaje iz baze podataka.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Koncept baza podataka • Upravljanje podacima • Modeli podatka • Jezici za rad sa bazama podataka • Komponente i arhitektura baza podataka • Vrste veza u bazama • Sistemi za upravljanje bazom podataka • Projektovanje baze podataka • Održavanje baze podataka • Programi za rad sa bazama • SQL upitni jezik • Kreiranje formi i tabela, kreiranje upita • Generisanje izvještaja, analiza zahtjeva korisnika 	
PREPORUČENA LITERATURA	
1. Lazarević B., Marjanović Z., Aničić N., Babarogić S., 2003, Baze podataka, FON Beograd	

2. Date, C. J., 2006, An Introduction to Database Systems, 8th ed., Addison Wesley, Boston
3. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
Vježbe	
Kolokviji	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Teorijska nastava, praktične vježbe

DODATNE INFORMACIJE

Treća godina smjer Informatički menadžment
Obavezni predmeti

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Planiranje i analiza poslovanja
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je studentima pružiti dodatna znanja i vještine operativnom planiranju poslovanja, kao i metodama i vrstama analize poslovanja. Predmet će studentima omogućiti sticanje znanja i vještina za efikasnu, ispravnu i stručno argumentovano raščlanjivanje i prosudbu bitnih faktora poduzetničkog poslovanja te samostalnu izradu poduzetničkog poslovnog plana i analize. Studenti će biti osposobljeni da samostalno izrade sadržaj poslovnog plana te sadržaj investicijskog elaborata, izrade i objasne plan pojedinih troškova, te financijski plan i izrade jednostavniji primjer plana kapitalnog ulaganja, te izračunati opravdanost ulaganja. Osim toga oni će moći pravilno opisati i interpretirati pokazatelje uspješnosti poslovanja poduzeća, pokazatelje investiranja, likvidnosti, aktivnosti i zaduženosti te njihovu međuzavisnost.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam planiranja i sistemi planiranja • Funkcija, svrha, ciljevi i načela planiranja • Proces planiranja • Operativno planiranje: poslovnih funkcija, resursa i rezultata • Poslovni plan-budžetiranje • Informacijski sistem: eksterne informacije, interne informacije – računovodstveni i ostali operativni te statistički podaci • Metode analize i značaj pokazatelja • Analiza poslovnog rezultata i ulaganja • Ocjena likvidnosti, stabilnosti, zaduženosti i efikasnosti, ocjena boniteta • Savremeni trendovi planiranja i analize poslovanja 	

PREPORUČENA LITERATURA											
<ol style="list-style-type: none"> 1. Gulin D., Tušek B., Žager L., 2004, Poslovno planiranje, kontrola i analiza, Hrvatska zajednica računovođa i finansijskih djelatnika, Zagreb 2. Osmanagić- Bedenik, N., 2002, Operativno planiranje, Školska knjiga, Zagreb 3. Pučko D., 2005, Analiza in načrtovanje poslovanja, Ekonomska fakulteta, Univerza v Ljubljani, Ljubljana 4. Ljubljana, 2005 5. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa 											
SISTEM OCJENJIVANJA											
<table border="1"> <tr> <td>Seminarski radovi</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Prisutnost</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Aktivnost</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Završni ispit</td> <td></td> </tr> <tr> <td>UKUPNO:</td> <td>100</td> </tr> </table>		Seminarski radovi		Prisutnost		Aktivnost		Završni ispit		UKUPNO:	100
Seminarski radovi											
Prisutnost											
Aktivnost											
Završni ispit											
UKUPNO:	100										
METODE IZVOĐENJA NASTAVE											
Nastava se provodi putem predavanja, grupnog rada i diskusija, te vježbi koje se provode u računarskom kabinetu.											
DODATNE INFORMACIJE											

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Elektronska trgovina
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	0
Laboratorijske vježbe	3
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je da studenti savladaju teorijske osnove i tehnološke pretpostavke elektronske trgovina kao faktora globalizacije poslovanja u današnjem poslovnom okruženju. Studenti će se upoznati sa primjenom IT u projektovanju i upravljanju sistemom e-trgovine. Studenti će moći da identifikuju i primene poslovne modele koji se mogu realizovati metodima i tehnikama elektronske trgovine. Studenti će biti osposobljeni da samostalno projektuju i vode projekte realizacije elektronskih prodajnih mjesta.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Inovacije koje sa sobom donosi naučno-tehnički progres • Mesto e-trgovine u e-poslovanju • Okruženje e-trgovine • Poslovni modeli e-trgovine • Modeli prihoda • Internacionalno kodiranje proizvoda (EAN) sistem i inovacije na bazi EPOS tehnologija • Digitalni proizvodi i usluge. • Modeli e-prodajnih mesta • Trgovanje na internetu • Sigurnost elektronske trgovine 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Chaffey, D., 2007, E-Business and E-Commerce Management, Prentice-Hall, London 2. Laudon, K.C., Guercio Traver, C., 2004, E-Commerce: Business, Technology, Society, Addison-Wesley, Boston 3. Panian, Ž., 2002, Izazovi elektroničkog poslovanja. Narodne novine, Zagreb 	

4. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Elektronsko bankarstvo i platni promet
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	0
Laboratorijske vježbe	3
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je da se studenti upoznaju sa mogućnostima korišćenja novih informacionih i telekomunikacionih tehnologija u finansijskim institucijama., sa posebnim akcentom na primjeni u bankarstvu. Oni treba da jasno spoznaju koje su to prednosti i mane elektronskog bankarso, treba da razumiju sisteme elektronskog plaćanja kao i pojam elektronskog novca. Studenti treba da se upoznaju i sa potencijalnim rizicima koji su vezani za eletronsko bankarstvo, kao i sa sigurnosnim mehnizmima za zaštitu. Krajni cilje je osposobljavanje studenata za upravljanje konkretnim poslovima u savremenim elektronskim bankama i u uslovima funkcionisanja elektronskih finansijskih sistema.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Koncept i razvoj elektronskog bankarstva • Tehničko-tehnološka osnova • Ključni protkoli za podršku internet bankarstva http (Hypertext Transfer Protocol) • SSL (Secure Sockets Layer) • SWIFT sistem • Elektronski platni promet i sistemi plaćanja • Elektorski novac • Elektronski čekovi • Elektronske platne kartice • ATM sistemi • POS sistemi • Mobilno bakarstvo 	
PREPORUČENA LITERATURA	

1. Radovanović, P., 2009, Elektronsko bankarstvo kao okosnica digitalne ekonomije, Visoka poslovna škola strukovnih studija, Leskovac
2. Shah, M., Clarke, S., 2009, E-Banking Management: Issues, Solutions, and Strategies, IGI Global, Hershey
3. Vuksanović, E., 2009, Elektronski sistemi plaćanja, Ekonomski fakultet Univerziteta u Kragujevcu, Kragujevac
4. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, grupnog rada i diskusija, te vježbi koje se provode u računarskom kabinetu.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Poduzetništvo
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Osnovni cilj predmeta je da studenti stiču znanja i osposobljenosti za prepoznavanje, realizaciju razvoj poslovnih ideja, kroz poznavanje osnovnih oblika započinjanja biznisa, elemenata biznis plana i načina njegove izrade, te poznavanje oblika finansiranja poduzetničkog poduhvata. Cilj je da se stavi akcenat na poduzetništvu malih preduzeća. Mala poduzeca dobivaju sve više na znacanju, to se primjerice ogleda u otvaranju novih radnih mjesta, udjelu malih poduzeca u promjenama obujma i strukture ponude na tržištu, broju inovacija i sl. Studenti se osposobljavaju, da tumače i analiziraju poduzetništvo i malo preduzeće u smislu primjene teorijskog aspekta poduzetništva u različitim praktično – korisnim situacijama.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Uvod u poduzetništvo • Razvijanje uspješne poslovne ideje • Inovacije i poduzetništvo • Izrada biznis plana • Osnovni oblici započinjanja biznisa. Osnivanje novoga preduzeća. Kupnja već postojećeg preduzeća. Franšiza. Nasljeđivanje poduzeća • Poduzetničke strategije i taktike • Individualni i korporativni model poduzetništva • Poduzetništvo i malo preduzeće • Razvoj i perspektive maloga preduzeća • Institucionalno sistemske i zakonske pretpostavke razvoja poduzetništva. • Organizacijsko planiranje poduzetničkih poduhvata • Finansiranje poduzetničkog poduhvata 	
PREPORUČENA LITERATURA	

1. Buble, M., Kružić, D., 2006, Poduzetništvo: realnost sadašnjosti i izazov budućnosti, RRIF Plus, Zagreb
2. Dedić, M., Umihanić, B., 2004, Osnove menadžmenta i preduzetništva, Ekonomski institut Tuzla, Tuzla,
3. Kolaković, M., 2006, Poduzetništvo u ekonomiji znanja. Sinergija, Zagreb
4. Pokrajac, S., Tomić, D., 2008, Preduzetništvo, Alfa-Graf NS, Novi Sad
5. Škrtić, M., 2006, Poduzetništvo, Sinergija, Zagreb
6. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, vježbi i diskusija o slučajevima iz prakse.

DODATNE INFORMACIJE

Druga godina smjer Računovodstvo
Obavezni predmeti

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Finansije preduzeća
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTR	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je da se studenti ovladaju osnovnim znanjima koja se odnose na razumijevanje finansijsko poslovanja preduzeća, kao i drugih organizacija, uz poseban akcenat na znanjima koja se mogu direktno implementirati u stvarnom poslovnom svijetu. Oni se trebaju upoznati sa procesom upravljanja finansijama, tehnikama prikupljanja i alokacijom sredstava, metodama finansijske analize, analize i procjene rizika, metodama vrednovanja preduzeća i drugim metodama i tehnikama finansijskog menadžmenta, što im treba omogućiti samostalno donošenje finansijskih odluka u poslovnoj praksi.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Uvod u finansije preduzeća • Analiza finansijskih izvještaja • Finansiranje preduzeća, zajednička ulaganja, kreditiranje i specifični oblici finansiranja. Donošenje odluke o finansiranju. • Rizik, prinos i cijena kapitala • Koncept vremenske vrijednosti novca • Vrednovanje obveznica i dionica • Analiza neizvjesnosti • Budžetiranje kapitala. • Upravljanje kratkoročnim obavezama i obrtnom imovinom. • Dividende i politika dividendi 	
PREPORUČENA LITERATURA	
5. Komnenić, B., 2008, Finansijski menadžment, Visoka poslovna škola strukovnih studija, Novi Sad	

6. Omerhodžić, S., 2012, Primjenjeni finansijski menadžment, Harfo-graf, Tuzla
7. Van Horne, J.C., Wachowicz Jr., J.M., 2002, Osnove finansijskog menadžmenta, Mate, Zagreb
8. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, vježbi i diskusija o slučajevima iz prakse.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Računovodstveni informacijski sistemi
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta je da se studenti upoznaju sa mogućnostima i primjenom IT tehnologije u računovodstvenom informacijskom sistemu kao dijelu poslovnog sistema. Studentima će se ukazati na različite tipove računovodstvenih informacijskih sistema, njihov sadržaj i ulogu, te na njihovo aktivno korištenje kao platforme za odlučivanje. Studenti će se upoznati sa tokom kolanja računovodstvenih informacija (isprava) u sistemu preduzeća, sa IT kao mehanizmom za uspješno razvijanje interakcije između preduzeća i okoline. Predmet će kroz praktične vježbe i omogućiti studentima efikasno uključivanje u okruženje radnog procesa uz mogućnost rješavanja praktičnih problema u poslovnim sistemima. Studentu će biti omogućen rad na odgovarajućim softverima za rješavanje problema u računovodstvu.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam, koncept, mjesto i uloga računovodstvenih informacijskih sistema u preduzeću • Računovodstvo i računovodstvene informacije u IS • Vrijednost računovodstvenih informacija • Cirkulacija, kontrola i čuvanje knjigovodstvenih isprava u uslovima elektronske obrade podataka • Računovodstveni proces uz primjenu računara. Faze procesa obrade podataka i njihovo evidentiranje na računovodstvenim računima • Baze podataka računovodstvenog informacijskog sistema • Oblikovanje i ocjena računovodstvenog informacijskog sistema • Računovodstveni softver • Knjigovodstvena evidencija pomoću MS Excel i programa za finansijsko računovodstvo • Upravljanje informacijskim resursima, kontrola i zaštita računovodstvenih informacijskih sistema 	
PREPORUČENA LITERATURA	

5. Ćerić, V., Varga, M., 2004, Informatička tehnologija u poslovanju, Element, Zagreb
6. Panian. Ž., Strugar, I, 2002, Primjena računala u poslovnoj praksi, Sinergija, Zagreb
7. Romney, M.B., Steinbart, P.J., 2001, Accounting Information Systems, Prentice Hall, London
8. Stefanović, J.R., 2009, Računovodstveni informacijski sistemi, Ekonomski fakultet, Beograd
9. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi i prezentacija projekata urađenih od strane studenata.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Finansijsko računovodstvo
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta je da studenti steknu znanja koja im omogućavaju evidentiranje i praćenje poslovnih promjena sa mogućnošću finansijskog izvještavanja u skladu sa Računovodstvenim standardima i važećim zakonskim propisima. Ovaj predmet treba da omogući studentima da uspješno ovladaju vođenjem računovodstva trgovačkih društava i izradom finansijskih izvještaja. Studenti će steći znanja potrebna za upravljanje finansijskim poslovanjem preduzeća na temelju tačno utvrđenih računovodstvenih informacija koje su u skladu sa Računovodstvenim standardima i zakonskim propisima. Studentu će biti omogućen rad na odgovarajućim softverima za rješavanje problema u finansijskom računovodstvu.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Organizacija finansijskog računovodstva u savremenim uslovima poslovanja • Računovodstveni principi • Osnovni finansijski izvještaji • Kontni plan za preduzeća • Računovodstvo vlasničkog kapitala • Gotovina, privremena ulaganja i potraživanja • Vrednovanje zaliha i izvještavanje • Računovodstveni iskaz uspjeha: prihodi i realizacija, rashodi • Izrada finansijskih izvještaja i povezanih informacija i njihova prezentacija 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<p>10. Cashin, J., 1996, Finansijsko računovodstvo I, II i III, Faber&Zgombić Plus, Zagreb 11. Crnković, L., Martinović, J., 1999, Finansijsko računovodstvo, Ekonomski fakultet u Osijeku, Osijek 12. Vukelić, G., 2008, Finansijsko računovodstvo, BBA, Beograd</p>	

13. Waren, C.S., Fess, P.E., 1998, Financial accounting, South-Western Publishing Co., Cincinnati

14. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi i prezentacija projekata urađenih od strane studenata.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Osnove i tehnike osiguranja
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA	
<p>Cilj predmeta je razumijevanje funkcije osiguranja za društvenu zajednicu i razlikovanje pojedinih oblika kojima se privredni subjekti i pojedinci štite od posljedica rizičnih događaja. Sudenti trebaju da ovladaju pojmovima rizika i vrsta rizika, te steknu znanja i vještina u identifikaciji, mjerenju i upravljanju rizicima u osiguranju. Cilj je i sticanje specifičnih znanja o pojedinim vrstama osiguranja, pravnim aspektima osiguranja, tržištima osiguranja u Europi i svijetu, rizicima investicionog portfolija i izvještajima o ostvarenim performansama.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam funkcije i značaj osiguranja • Karakteristike rizika, vrste rizika i načini upravljanja rizikom • Interdisciplinarnost upravljanja rizicima • Klasifikacija osiguranja • Temeljna načela, obilježja i elementi ugovora o osiguranju • Utrđivanje premije osiguranja • Prodaja proizvoda osiguranja • Likvidacija šteta • Zakonska regulacija osiguranja • Društva za osiguranje u okviru industrije osiguranja • Društveno ekonomski značaj djelatnosti i industrije osiguranja 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Ćurak, M., Jakovčević, D., 2007, Osiguranje i rizici, RRIF, Zagreb 2. Kočović, J., Šulejić, P., 2002, Osiguranje, Ekonomski fakultet Beograd, Beograd 	

3. Kozarević, S., 2010, Rizik menadžment i osiguranje, Ekonomski fakultet, Tuzla
4. Marović, B., Avdalović, V., 2005, Osiguranje i upravljanje rizikom, DDOR Novi Sad i Birografika, Subotica
5. Niehaus, G., Harrington S., 2003, Risk Management and Insurance, McGraw Hill
6. Vaughan, E., Vaughan, T., 2000, Osnove osiguranja Upravljanje rizicima, Mate, Zagreb
7. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, vježbi i diskusija na kojima se analiziraju slučajevi iz prakse.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Troškovno računovodstvo
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta je upoznavanje studenata sa pojmovima, sistemima, metodama i instrumentima troškovnog računovodstva u svrhu njihove primjene u upravljanju troškovima proizvoda i usluga. Na ovom predmetu će se studentima pružiti dodatna znanja o taktičkom i operativnom planiranju, praćenju i analiziranju ostvarenja prihoda, troškova proizvodnje, dobiti i budžeta, s ciljem donošenja adekvatnih poslovnih odluka. Studenti će imati priliku steći znanja o načinu planiranja i obračuna troškova kao i o uticaju primjene metoda obračuna troškova na donošenje pojedinih poslovnih odluka. Studentu će biti omogućen rad na odgovarajućim softverima za rješavanje problema u računovodstvu.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam troškovnog računovodstva • Raspoređivanje troškova • Troškovi zaliha za proizvodna preduzeća • Sistem obračuna troškova po radnim nalogima (narudžbi) • Sistem obračuna troškova po procesima • Sistem standardnih troškova • Analiza trošak-ukupan prihod-dobit • Troškovi i poslovne odluke • Specifičnosti računovodstva troškova u pojedinim djelatnostima 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Bašić, M., Popić, I., Isaković – Kaplan, Š., Resić, E., 2005, Troškovno računovodstvo – praktikum, 	

Ekonomski fakultet u Sarajevu, Sarajevo

2. Drury, C., 2008, Management and cost, accounting, 7th ed., Cengage Learning, Stamford
3. Horngren, C., Datar, S., Foster G., 2003, Cost Accounting, Prentice Hall, New Jersey
4. Polimeni, R., et al., 1999, Troškovno računovodstvo, Zgombić& Partneri, Zagreb
5. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi i prezentacija projekata urađenih od strane studenata.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Bankarsko poslovanje
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA	
<p>Cilj predmeta je da studentima omogući razumijevanje suštine i problema funkcionisanja bankarskih institucija na makro i mikro nivou, kao i međusobnu povezanost i međuzavisnost između poslovanja nebankarskih sektora i individualnih komitenata, sa jedne strane, te banaka sa druge. Studenti treba da budu osposobljeni da razumiju prirodu i karakteristike bankarskog poslovanja i da analiziraju relevantne finansijske probleme, da o njima kritički razmišljaju i da ih rješavaju. Cilj je da se kroz razradu primjera iz bankarske prakse, studenti upoznaju sa svim aspektima bankarskog poslovanja, prvenstveno kada je riječ o komerijalnim bankarskim poslovima.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Osnovni principi bankarskog poslovanja • Klasifikacija banaka • Savremeni trendovi u bankarstvu • Bankarski poslovi i organizacija banke • Finansijski i investicioni potencijal banke • Unutrašnji platni promet • Bankarski kreditni posao, značaj i funkcije, principi kredine politike, vrste bankarskih kredita • Uslovi i procedure odobravanja kredita • Savremeni bankarski proizvodi • Međunarodni bankarski poslovi • Upravljanje bankarskim rizicima (primjena stadarda Bazel II i Bazel III) 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Ćirović, M., 2007, Bankarstvo, Naučno društvo Srbije, Beograd 2. Hadžić, M., 2009, Bankarstvo, Univerzitet Singidunum, Beograd 	

3. Rose, P., Hudgins, S., 2006, Bankarski menadžment i finansijske usluge, Data status, Beograd
4. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Predavanja, diskusije, vježbe na kojima se provode studije slučajeve, itd

DODATNE INFORMACIJE

Treća godina smjer Računovodstvo
Obavezni predmeti

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Planiranje i analiza poslovanja
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je studentima pružiti dodatna znanja i vještine operativnom planiranju poslovanja, kao i metodama i vrstama analize poslovanja. Predmet će studentima omogućiti sticanje znanja i vještina za efikasnu, ispravnu i stručno argumentovano raščlanjivanje i prosudbu bitnih faktora poduzetničkog poslovanja te samostalnu izradu poduzetničkog poslovnog plana i analize. Studenti će biti osposobljeni da samostalno izrade sadržaj poslovnog plana te sadržaj investicijskog elaborata, izrade i objasne plan pojedinih troškova, te financijski plan i izrade jednostavniji primjer plana kapitalnog ulaganja, te izračunati opravdanost ulaganja. Osim toga oni će moći pravilno opisati i interpretirati pokazatelje uspješnosti poslovanja poduzeća, pokazatelje investiranja, likvidnosti, aktivnosti i zaduženosti te njihovu međuzavisnost.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam planiranja i sistemi planiranja • Funkcija, svrha, ciljevi i načela planiranja • Proces planiranja • Operativno planiranje: poslovnih funkcija, resursa i rezultata • Poslovni plan-budžetiranje • Informacijski sistem: eksterne informacije, interne informacije – računovodstveni i ostali operativni te statistički podaci • Metode analize i značaj pokazatelja • Analiza poslovnog rezultata i ulaganja • Ocjena likvidnosti, stabilnosti, zaduženosti i efikasnosti, ocjena boniteta • Savremeni trendovi planiranja i analize poslovanja 	

PREPORUČENA LITERATURA

6. Gulin D., Tušek B., Žager L., 2004, Poslovno planiranje, kontrola i analiza, Hrvatska zajednica računovođa i finansijskih djelatnika, Zagreb
7. Osmanagić- Bedenik, N., 2002, Operativno planiranje, Školska knjiga, Zagreb
8. Pučko D., 2005, Analiza in načrtovanje poslovanja, Ekonomska fakulteta, Univerza v Ljubljani, Ljubljana
9. Ljubljana, 2005
10. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, grupnog rada i diskusija, te vježbi koje se provode u računarskom kabinetu.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Računovodstvo banaka i osiguravajućih društava
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta je studentima pružiti dodatna specifična znanja i vještine o praćenju i analiziranju poslovnih promjena i računovodstvenom obuhvatanju istih, a vezano za poslovanje banaka i osiguravajućih društava. Studenti će se putem ovog predmeta osposobiti za radu u računovodstvenim odjelima banaka i osiguravajućih društava.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Računovodstveni sistem banaka • Novac i novčani ekvivalenti • Finansijski izvještaji banaka • Ocjena boniteta banaka • Računovodstvo društva za osiguranje • Računovodstveni standardi društva za osiguranje • Rizici u osiguranju • Finansijski izvještaji osiguravajućih društava 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 6. Jahić, M., 1999, Računovodstvo banaka, Revikon, Sarajevo 7. Mićin, K., 2008, Računovodstvo osiguravajućih društava, Hasibo d.o.o., Zagreb 8. Radojko, L., 2000, Bankarsko računovodstvo, Univerzitet u Beogradu-Ekonomski fakultet, Beograd 9. Skupina autora, 2000, Računovodstvo banaka, treće izmjenjeno izdanje, Teb, Zagreb 	

10. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi i prezentacija projekata urađenih od strane studenata.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Računovodstvo budžeta i neprofitnih organizacija
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta je studentima pružiti dodatna specifična teorijska i praktična znanja vezano za računovodstvo budžeta i neprofitnih organizacija. Studentima će se, na primjerima iz prakse, ukazati na posebnosti koje se odnose na računovodstvo budžeta i neprofitnih organizacija. Oni će se nakon slušanja ovog predmeta osposobiti za radu u računovodstvenim odjelima u javnom sektoru i neprofitnim organizacijama.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Sistem računovodstva budžeta i budžetskih korisnika • Budžetsko planiranje • Primjena kontnog plana budžeta • Finansijsko izvještavanje • Međunarodni računovodstveni standardi za javni sektor • Neprofitno računovodstvo • Finansijsko izvještavanje 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 11. Skupina autora, 2004, Računovodstvo proračuna i proračunskih korisnika, drugo izmjenjeno i dopunjeno izdanje, RRIFplus, Zagreb 12. Skupina autora, 2004, Računovodstvo neprofitnih organizacija, treće izdanje, RRIFplus, Zagreb 13. Šaković, A., Salkić, M., Kovačević, M., 2000, Računovodstvo budžeta/proračuna i budžetskih/proračunskih korisnika i finansijsko izvještavanje, FEB, Sarajevo 	

14. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi i prezentacija projekata urađenih od strane studenata.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Revizija
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta jest upoznati sa tehnikama, metodama i ulogom revizije u dinamičnom, savremenom poslovnom okruženju. Studentima će se pružiti odgovarajuća teorijska i praktična znanja vezano za reviziju poslovanja i finansijskih izvještaja pravnih lica. Nakon slušanja ovog predmeta student će biti osposobljen da donosi samostalne zaključke o osnovnim principima, postupcima i rezultatima revizije u svakoj od osnovnih menadžerskih funkcija i da priprema odgovarajuće operativne i taktičke odluke.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam i vrste revizije • Objekt i predmet revizije • Opšta načela i standard revizije • Metode revizije • Primjena revizije: revizija prodaje, potražnje, nabavke, dobavljača, zaliha, nekretnina, obaveza i kapitala javnog sektora; • kompletiranje revizije • Revizorski izvještaji 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 15. Carmichael, D.R., Willingham, J., 2000, Pojam i metode revizije, Mate, Zagreb 16. Kovačević, R., 1993, Revizija u tržišnom gospodarstvu, Informator, Zagreb 17. Messier, W., 1998, Revizija, Faber&Zgombić, Zagreb 18. Vujević, I., 2003, Revizija, Ekonomski fakultet u Splitu, Split 19. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa 	
SISTEM OCJENJIVANJA	

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE	
Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi i prezentacija projekata urađenih od strane studenata.	
DODATNE INFORMACIJE	

Druga godina smjer Bankarstvo, osiguranje i finansije
Obavezni predmeti

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Finansije preduzeća
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTR	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je da se studenti ovladaju osnovnim znanjima koja se odnose na razumijevanje finansijsko poslovanja preduzeća, kao i drugih organizacija, uz poseban akcenat na znanjima koja se mogu direktno implementirati u stvarnom poslovnom svijetu. Oni se trebaju upoznati sa procesom upravljanja finansijama, tehnikama prikupljanja i alokacijom sredstava, metodama finansijske analize, analize i procjene rizika, metodama vrednovanja preduzeća i drugim metodama i tehnikama finansijskog menadžmenta, što im treba omogućiti samostalno donošenje finansijskih odluka u poslovnoj praksi.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Uvod u finansije preduzeća • Analiza finansijskih izvještaja • Finansiranje preduzeća, zajednička ulaganja, kreditiranje i specifični oblici finansiranja. Donošenje odluke o finansiranju. • Rizik, prinos i cijena kapitala • Koncept vremenske vrijednosti novca • Vrednovanje obveznica i dionica • Analiza neizvjesnosti • Budžetiranje kapitala. • Upravljanje kratkoročnim obavezama i obrtnom imovinom. • Dividende i politika dividendi 	
PREPORUČENA LITERATURA	
9. Komnenić, B., 2008, Finansijski menadžment, Visoka poslovna škola strukovnih studija, Novi Sad	

10. Omerhodžić, S., 2012, Primjenjeni finansijski menadžment, Harfo-graf, Tuzla
11. Van Horne, J.C., Wachowicz Jr., J.M., 2002, Osnove finansijskog menadžmenta, Mate, Zagreb
12. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, vježbi i diskusija o slučajevima iz prakse.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Javne finansije
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta je da se studenti upoznaju sa osnovnim teoretskim i praktičnim aspektima iz oblasti javnih finansija, a što je neophodno za obavljanje poslova u privatnom i državnim sektoru. Studenti stiču znanja o osnovnim institucijama javnih financija, procesima koji karakterišu politiku stvaranja biudžeta i sadržajnoj strani politike oporezivanja i javnih rashoda. Ovaj predmet će omogućiti studentima da razumiju javne prihode i rashode, budžet, kao i poreski aspekt transakcija, njihov značaj i primjenu u praksi. Kroz razumjevanje rashodne strane budžeta, studneti će biti sposobni da razumiju uticaj javnih rashoda na process odlučivanja pravnih i fizičkih lica.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Uvod u javne finansije • Osnovni ciljevi oporezivanja i vrste poreza • Javni rashodi • Fiskalne institucije • Budžetski sistem BiH • Fiskalni federalizam i fiskalno izravnjanje • Javne finansije EU 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 15. Brümmerhoff, D., 2000, Javne finansije, Mate, Zagreb 16. Musgrave, R., Musgrave, P., 1993, Javne finansije u teoriji i praksi, Institut za javne finansije, Zagreb 17. Raičević, B., 2005, Javne finansije, CID EF, Beograd 18. Rosen, H.S., 1999, Javne finansije, Institut za javne finansije, Zagreb 19. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa 	

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi i prezentacija projekata urađenih od strane studenata.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Finansijsko računovodstvo
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta je da studenti steknu znanja koja im omogućavaju evidentiranje i praćenje poslovnih promjena sa mogućnošću finansijskog izvještavanja u skladu sa Računovodstvenim standardima i važećim zakonskim propisima. Ovaj predmet treba da omogući studentima da uspješno ovladaju vođenjem računovodstva trgovačkih društava i izradom finansijskih izvještaja. Studenti će steći znanja potrebna za upravljanje finansijskim poslovanjem preduzeća na temelju tačno utvrđenih računovodstvenih informacija koje su u skladu sa Računovodstvenim standardima i zakonskim propisima. Studentu će biti omogućen rad na odgovarajućim softverima za rješavanje problema u finansijskom računovodstvu.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Organizacija finansijskog računovodstva u savremenim uslovima poslovanja • Računovodstveni principi • Osnovni finansijski izvještaji • Kontni plan za preduzeća • Računovodstvo vlasničkog kapitala • Gotovina, privremena ulaganja i potraživanja • Vrednovanje zaliha i izvještavanje • Računovodstveni iskaz uspjeha: prihodi i realizacija, rashodi • Izrada finansijskih izvještaja i povezanih informacija i njihova prezentacija 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<p>20. Cashin, J., 1996, Finansijsko računovodstvo I, II i III, Faber&Zgombić Plus, Zagreb 21. Crnković, L., Martinović, J., 1999, Finansijsko računovodstvo, Ekonomski fakultet u Osijeku, Osijek 22. Vukelić, G., 2008, Finansijsko računovodstvo, BBA, Beograd</p>	

23. Waren, C.S., Fess, P.E., 1998, Financial accounting, South-Western Publishing Co., Cincinnati

24. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi i prezentacija projekata urađenih od strane studenata.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i menadžment
NAZIV PREDMETA	Osnove i tehnike osiguranja
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA	
<p>Cilj predmeta je razumijevanje funkcije osiguranja za društvenu zajednicu i razlikovanje pojedinih oblika kojima se privredni subjekti i pojedinci štite od posljedica rizičnih događaja. Sudenti trebaju da ovladaju pojmovima rizika i vrsta rizika, te steknu znanja i vještina u identifikaciji, mjerenju i upravljanju rizicima u osiguranju. Cilj je i sticanje specifičnih znanja o pojedinim vrstama osiguranja, pravnim aspektima osiguranja, tržištima osiguranja u Europi i svijetu, rizicima investicionog portfolija i izvještajima o ostvarenim performansama.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam funkcije i značaj osiguranja • Karakteristike rizika, vrste rizika i načini upravljanja rizikom Interdisciplinarnost upravljanja rizicima • Klasifikacija osiguranja • Temeljna načela, obilježja i elementi ugovora o osiguranju Utrđivanje premije osiguranja • Prodaja proizvoda osiguranja • Likvidacija šteta • Zakonska regulacija osiguranja • Društva za osiguranje u okviru industrije osiguranja Društveno ekonomski značaj djelatnosti i industrije osiguranja 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 8. Ćurak, M., Jakovčević, D., 2007, Osiguranje i rizici, RRIF, Zagreb 9. Kočović, J., Sulejić, P., 2002, Osiguranje, Ekonomski fakultet Beograd, Beograd 	

10. Kozarević, S., 2010, Rizik menadžment i osiguranje, Ekonomski fakultet, Tuzla
11. Marović, B., Avdalović, V., 2005, Osiguranje i upravljane rizikom, DDOR Novi Sad i Birografika, Subotica
12. Niehaus, G., Harrington S., 2003, Risk Management and Insurance, McGraw Hill
13. Vaughan, E., Vaughan, T., 2000, Osnove osiguranja Upravljanje rizicima, Mate, Zagreb
14. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, vježbi i diskusija na kojima se analiziraju slučajevi iz prakse.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Finansijska tržišta
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	-
ASISTENT	-
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA	
<p>Cilj ovog predmeta je upoznati studente sa karakteristikama i funkcijama finansijskih tržišta, kao i da studentima predstavi dijelove finansijskog tržišta: tržište novca, tržište kapitala i devizno tržište. Osim toga, cilj je studente upoznati sa pravnim i organizacionim aspektima poslovanja berzi, kao i sa aktivnostima profesionalnih berzanskih posrednika. Ovaj predmet će omogućiti studentima razumijevanje svih segmenata finansijskog tržišta, kao i različitih finansijskih instrumenata. Studenti će poznavati mehanizam primarne emisije dionica i institucionalnog investiranja, ovladat će sistemima trgovine na berzi, kao i primjenom informacionih tehnologija u berzanskom poslovanju što će im omogućiti aktivnu ulogu na tržištu kapitala, bez obzira da li će djelovati kao odgovorna osoba kod izdavatelja dionica ili će raditi kod posrednika u prometu vrijednosnim papirima ili će se pojaviti kao samostalan investitor.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam, značaj i uloga finansijskih tržišta • Učesnici na finansijskom tržištu i uloga centralne banke • Depozitne i finansijske institucije • Institucionalni investitori • Pojam i vrste vrijednosnih papira • Izdavanje i promet vrijednosnim papirima • Mjesto i uloga berze na finansijskom tržištu • Brokersko-dilerski poslovi • Tržište kapitala • Terminsko tržište: fjučersi, opcije i svopovi • Tržište novca i instrumenti na tržištu novca • Devizno tržište 	

- Primjena informacionih tehnologija i interneta u berzanskom poslovanju

PREPORUČENA LITERATURA

1. Cingula, M., Klacmer Calopa, M., 2009, Financijske institucije i tržište kapitala. FOI, Varaždin
2. Grubišić, Z., 2008, Osnovi finansijskih tržišta, Zavet, Beograd
3. Howells P., Bain K., 2000, Financial Market and Institutions, third edition, Prentice Hall, London-New York
4. Mishkin F.S, Eakins S.G., 2005, Finansijska tržišta + instrumenti, četvrto izdanje, Mate, Zagreb
5. Omerhodžić, S., 2008, Finansijske tržišta i institucije, Harfo-graf, Tuzla
6. Štimac, M., Dugalić, V., 2009, Osnove berzanskog poslovanja, Stubovi kulture, Beograd
7. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Predavanja, diskusije, vježbe.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Bankarsko poslovanje
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	2 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA	
<p>Cilj predmeta je da studentima omogući razumijevanje suštine i problema funkcionisanja bankarskih institucija na makro i mikro nivou, kao i međusobnu povezanost i međuzavisnost između poslovanja nebankarskih sektora i individualnih komitenata, sa jedne strane, te banaka sa druge. Studenti treba da budu osposobljeni da razumiju prirodu i karakteristike bankarskog poslovanja i da analiziraju relevantne finansijske probleme, da o njima kritički razmišljaju i da ih rješavaju. Cilj je da se kroz razradu primjera iz bankarske prakse, studenti upoznaju sa svim aspektima bankarskog poslovanja, prvenstveno kada je riječ o komerijalnim bankarskim poslovima.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Osnovni principi bankarskog poslovanja • Klasifikacija banaka • Savremeni trendovi u bankarstvu • Bankarski poslovi i organizacija banke • Finansijski i investicioni potencijal banke • Unutrašnji platni promet • Bankarski kreditni posao, značaj i funkcije, principi kredine politike, vrste bankarskih kredita • Uslovi i procedure odobravanja kredita • Savremeni bankarski proizvodi • Međunarodni bankarski poslovi • Upravljanje bankarskim rizicima (primjena stadarda Bazel II i Bazel III) 	
PREPORUČENA LITERATURA	
<ol style="list-style-type: none"> 5. Ćirović, M., 2007, Bankarstvo, Naučno društvo Srbije, Beograd 6. Hadžić, M., 2009, Bankarstvo, Univerzitet Singidunum, Beograd 	

7. Rose, P., Hudgins, S., 2006, Bankarski menadžment i finansijske usluge, Data status, Beograd

8. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Predavanja, diskusije, vježbe na kojima se provode studije slučajeve, itd

DODATNE INFORMACIJE

Treća godina smjer Bankarstvo, osiguranje i finansije
Obavezni predmeti

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Planiranje i analiza poslovanja
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je studentima pružiti dodatna znanja i vještine operativnom planiranju poslovanja, kao i metodama i vrstama analize poslovanja. Predmet će studentima omogućiti sticanje znanja i vještina za efikasnu, ispravnu i stručno argumentovano raščlanjivanje i prosudbu bitnih faktora poduzetničkog poslovanja te samostalnu izradu poduzetničkog poslovnog plana i analize. Studenti će biti osposobljeni da samostalno izrade sadržaj poslovnog plana te sadržaj investicijskog elaborata, izrade i objasne plan pojedinih troškova, te financijski plan i izrade jednostavniji primjer plana kapitalnog ulaganja, te izračunati opravdanost ulaganja. Osim toga oni će moći pravilno opisati i interpretirati pokazatelje uspješnosti poslovanja poduzeća, pokazatelje investiranja, likvidnosti, aktivnosti i zaduženosti te njihovu međuzavisnost.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam planiranja i sistemi planiranja • Funkcija, svrha, ciljevi i načela planiranja • Proces planiranja • Operativno planiranje: poslovnih funkcija, resursa i rezultata • Poslovni plan-budžetiranje • Informacijski sistem: eksterne informacije, interne informacije – računovodstveni i ostali operativni te statistički podaci • Metode analize i značaj pokazatelja • Analiza poslovnog rezultata i ulaganja • Ocjena likvidnosti, stabilnosti, zaduženosti i efikasnosti, ocjena boniteta • Savremeni trendovi planiranja i analize poslovanja 	

PREPORUČENA LITERATURA											
11. Gulin D., Tušek B., Žager L., 2004, Poslovno planiranje, kontrola i analiza, Hrvatska zajednica računovođa i finansijskih djelatnika, Zagreb 12. Osmanagić- Bedenik, N., 2002, Operativno planiranje, Školska knjiga, Zagreb 13. Pučko D., 2005, Analiza in načrtovanje poslovanja, Ekonomska fakulteta, Univerza v Ljubljani, Ljubljana 14. Ljubljana, 2005 15. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa											
SISTEM OCJENJIVANJA											
<table border="1"> <tr> <td>Seminarski radovi</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Prisutnost</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Aktivnost</td> <td></td> </tr> <tr> <td>Završni ispit</td> <td></td> </tr> <tr> <td>UKUPNO:</td> <td>100</td> </tr> </table>		Seminarski radovi		Prisutnost		Aktivnost		Završni ispit		UKUPNO:	100
Seminarski radovi											
Prisutnost											
Aktivnost											
Završni ispit											
UKUPNO:	100										
METODE IZVOĐENJA NASTAVE											
Nastava se provodi putem predavanja, grupnog rada i diskusija, te vježbi koje se provode u računarskom kabinetu.											
DODATNE INFORMACIJE											

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Elektronsko bankarstvo i platni promet
STATUS PREDMETA	Obavezan
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	0
Laboratorijske vježbe	3
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj predmeta je da se studenti upoznaju sa mogućnostima korišćenja novih informacionih i telekomunikacionih tehnologija u finansijskim institucijama., sa posebnim akcentom na primjeni u bankarstvu. Oni treba da jasno spoznaju koje su to prednosti i mane elektronskog bankarso, treba da razumiju sisteme elektronskog plaćanja kao i pojam elektronskog novca. Studenti treba da se upoznaju i sa potencijalnim rizicima koji su vezani za eletronsko bankarstvo, kao i sa sigurnosnim mehnizmima za zaštitu. Krajni cilje je osposobljavanje studenata za upravljanje konkretnim poslovima u savremenim elektronskim bankama i u uslovima funkcionisanja elektronskih finansijskih sistema.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Koncept i razvoj elektronskog bankarstva • Tehničko-tehnološka osnova • Ključni protkoli za podršku internet bankarstva http (Hypertext Transfer Protocol) • SSL (Secure Sockets Layer) • SWIFT sistem • Elektronski platni promet i sistemi plaćanja • Elektornski novac • Elektronski čekovi • Elektronske platne kartice • ATM sistemi • POS sistemi • Mobilno bakarstvo 	
PREPORUČENA LITERATURA	

5. Radovanović, P., 2009, Elektronsko bankarstvo kao okosnica digitalne ekonomije, Visoka poslovna škola strukovnih studija, Leskovac
6. Shah, M., Clarke, S., 2009, E-Banking Management: Issues, Solutions, and Strategies, IGI Global, Hershey
7. Vuksanović, E., 2009, Elektronski sistemi plaćanja, Ekonomski fakultet Univerziteta u Kragujevcu, Kragujevac
8. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, grupnog rada i diskusija, te vježbi koje se provode u računarskom kabinetu.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Međunarodne poslovne finansije
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	2
Auditorne vježbe	3
Laboratorijske vježbe	0
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA I ISHODI UČENJA	
<p>Cilj ovog predmeta je upoznati studente sa problematikom međunarodnog monetarnog sistema, sa funkcionisanjem savremenog deviznog tržišta, monetarnim integracijama, ulogom međunarodnih finansijskih i monetarnih institucija u savremenoj svjetskoj ekonomiji, kao i problematikom međunarodne likvidnosti i finansijskih kriza. Studenti će biti osposobljeni da razumiju promjene u međunarodnim poslovnim tokovima koje su rezultat djelovanja realnih i finansijskih faktora. Oni će ovladati osnovnim tehnikama kreditiranja izvoza i osiguranja izvoznih kredita. Poznavanje pravila međunarodnog poslovanja, posebno problematike promjene deviznog kursa, omogućava studentima da predlože adekvatno pozicioniranje preduzeća u uslovima međunarodnog poslovanja.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Pojam međunarodnih poslovnih finansija • Oblici međunarodnog kretanja kapitala • Međunarodne monetarne i finansijske institucije • Teorija i sistemi deviznih kurseva • Teorija i politika uravnoteženja bilansa plaćanja • Optimalno valutno područje • Kreditiranje i osiguranje izvoza • Međunarodne direktne investicije • Finansijske krize i zaraze 	
PREPORUČENA LITERATURA	

20. Hallwood, C.P., MacDonald, R., 2000, International Money and Finance, 3rd ed., Blackwell Publishing, New Jersey
21. Krugman, P.R., Obstfeld M., 2004, International Economics: Theory and Policy, 6th ed., Pearson Addison Wesley, Boston
22. Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz stručnih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	
Prisutnost	
Aktivnost	
Završni ispit	
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija, vježbi i prezentacija projekata urađenih od strane studenata.

DODATNE INFORMACIJE

VISOKA ŠKOLA „INTERNACIONALNA POSLOVNO-INFORMACIONA AKADEMIJA“ TUZLA	
STUDIJSKI PROGRAM	Savremeno poslovanje i informatički menadžment
NAZIV PREDMETA	Berzansko poslovanje
STATUS PREDMETA	Obavezni
ECTS	6
SEDMIČNI BROJ SATI U SEMESTRU	
Predavanja	3
Auditorne vježbe	0
Laboratorijske vježbe	2
NASTAVNIK	
ASISTENT	
INTERESNA GRUPA	3 godina
PREDUSLOVI	
CILJEVI PREDMETA	
<p>Cilj predmeta je da se studenti upoznaju sa organizacijom i funkcijama berze u savremenim uslovima, sa radom vodećih berzi u svetu, a posebno sa trgovanjem na berzama u BiH. Osim toga, studenti će se upoznati sa pravnim i organizacionim aspektima poslovanja berzi, kao i sa aktivnostima profesionalnih berzanskih posrednika. Krajni cilj izučavanja predmeta je da studenti steknu praktična znanja koja će im pružiti mogućnost da pronađu zaposlenje na berzi, u brokersko-dilerskim društvima i bankama.</p>	
SADRŽAJ PREDMETA	
<ul style="list-style-type: none"> • Mjesto i uloga berze na finansijskom tržištu • Pojam i vrste berzi • Funkcije berze • Berzanski poslovi • Vanberzansko tržište • Profesionalni berzanski posrednici • Brokersko-dilerski poslovi • Berzanska kotacija i drugi načini organizacije berzanskog poslovanja • Aktivno trgovanje na berzi • Berzanski sistemi trgovanja i sistemi obračuna i poravnanja • Fundamentalna i tehnička analiza vrijednosnih papira na berzi • Primjena informacionih tehnologija i interneta u berzanskom poslovanju • Analiza stvarnih primjera trgovanja i simulacija trgovanja na SASE 	
PREPORUČENA LITERATURA	

- Mishkin, F.S., Eakins, S.G., 2005, Financijska tržišta i institucije, Mate, Zagreb
- Petrović, B.P., 2009, Berze i berzansko poslovanje, Prometej Zemun, Beograd
- Reilly, F.K., Brown, K.C., 2003, Investment Analysis and Portfolio Management, South-Western College Pub.,
- Štimac, M., Dugalić, V., 2009, Osnove berzanskog poslovanja, Stubovi kulture, Beograd
- Časopisi - preporučuje se korištenje članaka iz ekonomskih časopisa

SISTEM OCJENJIVANJA

Seminarski radovi	60
Prisutnost	5
Aktivnost	5
Završni ispit	30
UKUPNO:	100

METODE IZVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, diskusija i vježbi na kojima će se analizirati starni primjeri trgovanja i simulirati trgovanje.

DODATNE INFORMACIJE